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Na novih temeljili
Pred dnevi so bile skupščine repu­

bliških fizkulturnih zvez. Na njih so 
delegati v glavnem razpravljali o na­
črtih za delo in še večji razmah fiz- 
kulture med ljudstvom, ki je z ude­
ležbo na dosedanjih prireditvah do­
kazalo. da se zaveda velikega pome­
na telesne vzgoje za očuvanje zdrav­
ja in krepitev delovne in obrambne 
sposobnosti naših narodov. Fizkultura 
je stopila na novo pot in mora kori­
stiti vsej naši delovni skupnosti. Res 
še ni toliko napredovala, da bi se 
mogli meriti uspehi na tem področju 
z uspehi v drugih panogah našega 
življenja, vendar moramo kljub temu 
zabeležiti velik vzpon. Naprdeek pa 
bo še večji, če bomo poskrbeli, da bo 
fizkultura zajeda milijone in milijone 
delovnega ljudstva v mestu in na 
vasi. Razmah in uspeh fizkulture je 
odvisen od množičnega razvoja, ki se 
oslanja na načrtne znanstveno šport­
ne osnove. Izkušnja je pokazala, da 
temeljijo vrhunski uspehi v posamez­
nih športnih panogah na vsestran­
skosti telesne vzgoje, kar je osnovna 
zahteva naše fizkulture.

Letos nas čakajo velike naloge. 
Dobro bi bilo. da bi že ob začetku 
leta organizacije in fizkulturniki na­
pravili skupne in posamezne načrte, 
kaj bodo storili in kako bodo sode­
lovali pri izgradnji domovine. >h'aj 
da vsak delovni državljan in držav­
ljanka vse za splošno ljudsko skup­
nost brez škode za svojo fizično spo­
sobnost in življenje svoje rodbine!« 
je dejal maršal Tito v svoji novo­
letni poslanici. Naši fizkulturniki se 
morajo dostojno odzvati temu pozivu. 
Da pa bodo zavzeli pravo mesto v 
družbi in da bodo izvršili svojo dolž­
nost do skupnosti, morajo predvsem 
nesebično in s trdno voljo delati v 
tovarni, na polju in v pisarni ter se 
marljivo učiti v šoli. Ena najvažnejših 
zapovedi za fizkulturnika naj bo: ži­
veti s svojim ljudstvom. Med fizkul­
turniki je treba gojiti duh ljubezni 
za društveno delo in medsebojno to­
varištvo. Naš fizkulturni pokret mora 
tvoriti skupnost telesno zdravih in 
krepkih ljudi, ki bodo prijateljski in 
plemeniti do sočloveka in zvesti do­
movini.

Tudi letos bodo ljudska oblastva z 
vsemi razpoložljivimi sredstvi pod­
prla vsako prizadevanje za napredek 
fizkulture. Toda stare zaostalosti in 
hudih vojnih opustošenj na stadionih, 
v felesnovzgojnih domovih in planin­
skih kočah ni mogoče takoj popraviti. 
Mnoge fizkulturne organizacije in -po- 
-amezniki pričakujejo velike vsote 
iz državne blagajne in se ne zave­
dajo, da je fizkulturni pokret ama­
terski pokret, v katerem društva in 
posamezniki prostovoljno sodelujejo- 
Treba je tudi povedati, je dejal na 
nedavnem predavanju v Beogradu 
predsednik Komiteja za fizkulturno 
pri vladi FLRJ Slavko Komar, da se 
premalo pazi na štednjo; da se bla­
gajne večkrat vodijo neredno in se ne 
pazi dovolj na društveno imovino, za­
radi česar propada mnoga dragoce­
na sredstva.

Klubaški in egoistični duh v fizkul- 
turi nam mora biti tuj. Zato naj se 
vsak fizkulturnik bori proti vsem po­
skusom prevar in nečastnega dosega­
nja uspehov. Vsak osebni uspeh mo­
ra smatrati za uspeh kolektiva, iz ka­
terega je izšel. Naš fizkHlturnik se. ne 
sme omejiti samo na izpopolnjevanje 
samega sebe. ne more svojega znanja 
ljubosumno čuvati, temveč ga deliti s 
skupnostjo. Zlasti pa mora svoje zna­
nje posredovati mladini in smatrati 
vzgojo našega sportaega naraščaja za 
svojo častno nalogo.

Mnogi so se že oprijeli teh načel in 
z vsemi močmi delajo za napredek 
fizkulture. Potruditi se moramo, da 
bo enako spoznanje zajelo vse fizkul- 
turnike. Šele potem se bomo lahko 
postavili v vrsto z našimi udarniki, ki 
dajejo vse svoje sile ža čim prejšnjo 
izgradnjo naše države.

V Trstu se je sestala
mednarodna gospodarsko-financna komisija

za proučitev gospodarskih osnov tržaškega ozemlja in predložitev poročila organizaciji
Združenih narodov

Trst, 10. januarja.
Te dni je prispela v Trst jugoslo­

vanska gospodarsko - finančna dele­
gacija, ki proučuje gospodarske čn 
finančne potrebe bodočega svobodne­
ga tržaškega ozemlja. V komisiji, ki 
se je nastanka v hotelu »Excelsior«, 
so vseuč. prof. dr. Milan Bartoš kot 
vodja, vseuč. prof. Radivoj Avramorič 
in finančni izvedenec Dragoljub An- 
d.jelkov č. Glasni delegacije so se ude­
ležili že raznih mednarodnih konfe­
renc, ki so v zadnjem času prouče­
vale načrte mirovnih pogodb. Jugo­
slovanska delegacija je prišla v zvezi 
s sklepom konference štirih v New 
York, da posebna mednarodna fi­
nančna komisija prouči gospodarske 
in fmančne potrebe svobodnega trža­
škega ozemlja,

V hotelu »Excelsior« «s je nastanila 
tudi angleška delegacija, v kateri sta 
A. R. G-raftey Smith, in Mx. N. Parker.

Ameriška delegacija ima svoj stan 
v hotelu »De la Viile«; v njej sta 
Harold Glasser in Henry Bitterton. So­
vjetsko delegacijo vodi Gerašenko. 
francosko pa De Lavrenne.

Komisija mora izročiti svoja pri- 
|K>rocila do 20. februarja.

Ob prihodu te mednarodne komi­
sije v Trst piše »Primorski dnevnik«: 

Po poročilu mednarod. gospodar.- 
Fnančne komisije,'ki ji je Svet zun.

ministrov na svojem zasedanja v New 
Yorku poveril nalogo, da na. mestu 
prouči »gospodarske in finančne po­
trebe« svobodnega tržaškega ozem­
lja, bo Svet zunanjih ministrov ozi­
roma Varnostni svat Organizacije 
Združenih narodov, ki v smislu trža­
škega statuta prevzema zaščito nad 
tržaškim ozemljem, postavil prve go­
spodarske in finančne temelje, na 
katerih bo slonel državni ustroj 'trža­
škega ozemlja. Poročilo mednarodne 
komisije bo tem pomembnejše, ker 
se ti temelji postavljajo, preden bo 
dobilo tržaško ozemlje lastno pred­
stavništvo, Ljudsko skupščino, kjer 
bi želje njegovega prebivalstva svo­
bodno prišle do izraza, in z zakonito 
vlado, ki bi te želje uresničila.

Ko bi bili odločujoči na nirovni 
konferenci upoštevali želje večine tr­
žaškega ljudstva ter Trst vsaj gospo­
darsko in finančno — s carinsko in 
valutno un rjo — združili z njegovim 
naravnim zaledjem, z Jugoslavijo, bi 
bii ves problem gospodarskega in fi­
nančnega fundi ran ja tržaškega ozem­
lja mnogo bolj preprost, ker bi se 
njegova gospodarska in finančna 
zgradba lahko naslonila na gospo­
darski in finančni sistem dTŽave, ki 
je glavno in neposredno zaledje 
Trsta.

Po negativni odločitvi mirovne 
konference, ki je Trst v nasprotju z

njegovim gospodarskim razvojem od­
trgala od zaledja, je tržaško ozemlje 
navezano samo na6e in je povsem 
naravno, da išče rešitev najnujnejših 
gospodarskih in finančnih vprašanj, 
kolikor jih samo ne zmore, v okviru 
one mednarodne organizacije, ki jam­
či za njegovo neodvisnost dn ki tudi 
razpolaga — vsaj posredno — s fi- 
načnimi viri. To velja tem bolj. ko- 
l kor bj se Trst trenutno zaradi osla­
bitve svojih gospodarskih in finanč­
nih sil ne mogel gospodarsko in 
finančno postaviti na lastne noge in 
zbrati potrebna sredstva za ustano­
vitev neodvisne emisijske banke, ki 
bo izdala novo valuto, in bi moral 
iskati v inozemstvu za to potrebno 
posojilo. Po tej poti je šlo tudi svo­
bodno mesto Gdansk, kti ga je ver- 
zajska mirovna pogodba postavila 
pred podobna vprašanja.

Prebivalstvo tržaškega ozemlja se­
veda odločno odklan ja vsako rešitev, 
ki bi ga kakor koli, četudi samo 
posredno, vnovič povezala z gospo­
darstvom in financami države, ki: je 
v svojem imperialističnem . pohlepu 
uničila njegovo nekdanjo blaginjo.

Komisiji želimo, da bi res objek­
tivno šzvrš’la svojo težko nalogo. Za­
to je potrebno, da brez. vsakega 
predsodka prisluhne predstavnikom 
vsega tržaškega ljudstva.

Varnostni svet razpravlja 
o jamstvu za neodvisnost tržaškega ozemlja

Razprava o priporočilu Sveta ministrov za zunanje zadeve glede tržaškega ozemlja

žrtev divjaštva civilne policije 
v Pulju

Dne 3. januarja je civilna policija 
v Pulju streljala na delavce, ki so ji 
hoteli preprečiti odvažanje strojev iz 
električnega mlina v Vodnjanski uli­
ci. Trije delavci so bili ubiti, devet 
pa ranjenih, med njimi Cherotaldi 
Aldo, ki je dobil kroglo v levo steg­
no. Ta divjaški nastop zavezniške 
policije je izzval, kakor smo poročali, 
val ogorčenja in protestov med vsem 
delovnim ljudstvom v Istri.

Tovariš, tovarišica, ali si že 
redni podpornik 

Socialnega fonda OF?

New York, 9. jan. (Tass) Varnost­
ni svet je razpravljal na svojem za­
sedanju 8. januarja o priporočilu 
Sveta ministrov za Tarnanje zadeve, 
da bj Varnostni svet prevzel obvez­
nosti glede svobodnega tržaškega 
ozemlja,' izvirajoče iz dodatkov (k na­
črtu mirovne pogodbe z Italijo, med 
urug.yn, da mora. Varnostni svet 
jamčit;, neodvisnost in nedotakljivost 
Trsta. Varnostni svet je z večino 2la- 
*ov odobril priporočilo Sveta mini­
strov za zunanje zadeve, vendar pa 
je odložil sprejem sklepa do 10. ja­
nuarja, ker sta dva nova člana Var­
nostnega sveta — Belgija ni Kolum­
bija" — izjavila, da nista imela do­
volj časa za proučitev potrebnih li­
stin.

Predstavnik ZDA Johnson je pred­
lagal. da bi Varnostni sviet takoj 
odobril dodatek k pogodbi z Italijo, 
kj se nanaša na tržaško ozemlje. 
Poudaril je željo zunanjega ministra, 
naj bi Varnostni svet odobril te do­
datke do 15. januarja ali pa že prej, 
da bi bilo mogoče v začetku febru­
arja podpisati pogodbo z  Italijo. 
Avstralski predstavnik Makin se je 
uprl temu in vprašal, alj Ustanovna 
listina Združenih narodov predvide­
va primer, da bi Varnostni svet pre­
vize! odgovornost, kakršna je n., pr. 
zagotovitev neodvisnosti in nedotak­
ljivosti svobodnega tržaškega ozem­
lja. Ponavljajoč razloge, ki jih je na­
vajala avstralska delegacija - na mi­
rovni konferenci v Parizu, je skušal 
Makjtn znova načeti vprašanje tako- 
imenovane »pravice veta«, zatrjujoč, 
da bj bilo jamstvo neodvisnosti in 
nedotakljivosti Trsta ' po Varnost­
nem svetu verjetno »iluzorno«.

Za Makinom je govoril sirijski de­
legat El Huri, k; je prav tako načel 
vprašanje, alli Ustanovna listina 
Združenih narodov dopušča, da bi 
Varnostni svet prevzel odgovornost 
za »neposredno upravo« svobodnega 
tržaškega ozemlja. El Huri je vpra­
šal, n a  kakšni podlagi Ustanovne li­
stine zahtevajo 4 velesile, da bi Var­
nostni svet prevzel jurisdikcijo nad 
tržaškim ozemljem.

Za sirijskim in avstralskim pred­
stavnikom je govoril sovjetski dele­
gat Gromiko. ki je predlagal, naj 
Varnostni svet odobri priporočilo 
Sveta ministrov za zunanje zadeve. 
Odgovarjajoč na vprašanje El Huri- 
ja, je Gromiko izjavil, da dovoljuje­
jo vsi členi Ustanovne listine Var­
nostnemu svetu, prevzeti predlaga­
no odgovornost. Konkretno govori o 
tem čl. 24 Ustanovne listine, kj do­
loča temeljno odgovornost Varnost­
nega sveta za vzdrževanje medna­
rodnega miru in varnosti.

Predstavnik Velike Britanije Ca- 
dogan je zavzel isto stališče. Pouda­
ril je, da predstavlja ureditev tega 
vprašanja važen del splošnega mir­
nega reševanja jn izjavil, da je m<> 
goče predlog o internacionalizaciji 
Trsta izvesti na odgovarjajoč način 
samo v primeru, ako bo obstojala 
višja oblika mednarodnega nadzor­
stvo. Čl. 24. tlstanovne listine je do­
volj izčrpen; isti člen dovoljuje Var­
nostnemu svetu prevzeti izvedbo 
predložene naloge. Odgovarjajoč na 
El Hurijevo pripombo, da Ustanov­
na listina ne pooblašča Varnostnega 
sveta, da bi »upravljali« Trst, je Ca- 
dogan izjavil, da nudi statut svobod­
nega tržaškega ozemlja Varnostne­
mu svetu pravico do Splošnega nad­

zorstva, ne zahteva pa, da bi Var­
nostni svet neposredno upravljal 
Trst.

Delegat ZDA Johnson se prav ta­
ko ni strinjal z razlago predstavni­
kov Avstralije in Sirije, izjavil je, 
da je Varnostni svet dolžan pazit, na 
mir in varnost. Vsaka točita, kjer bi 
lahko prišlo do spopada, predstavlja 
predmet upravičenega nemira Var­
nostnega sveta. Zato je Sv®t mini­
strov za zunanje zadeve pravilno 
ravnal, ko je to vprašanje izročil 
Varnostnemu svetu. Johnson je noto 
stasit formalni predlog, da bi Var­
nostni svet pregledal dodatke k mi­
rovni pogodbi z Italijo, sprejel in 
odobril te predloge in prevzel odgo­
vornost v soglasju s temi dodatki.

Gromiko je sogiašal z razlago 
ameriškega predstavnika Johnsona, 
poudaril pa je, da mora Varnostni 
svet odobriti gamo tri dodatke k mi­
rovni pogodbi z Italijo in sicer- do­
datek o organizaciji začasnega reži­
ma na svobodnem tržaškem ozemlju, 
o stalnem statutu svobodnega trža­
škega ozemlja in o organizaciji svo­
bodnega pristanišča v Trstu. Ameri­
ški predstavnik Johnson je izrazil 
soglasje s to natančnejšo opredelit­
vijo ameriške resolucije Gromika.

Belgijski predstavnik Silvercrouis 
je izjavil, da je bilgijska delegacija 
prejela psmo Sveta ministrov za zu­
nanje zadeve in besedilo dodatkov k 
mirovni pogodb, z Italijo šele pred 
nekaj dnevi, vsled česar ni imela 
dovoij časa, da bi vse to proučila. 
Silvercrouis je izrazil dvom. da bi 
belgijska vlada že dobila te listine. 
Zato bo Belgija prisiljena, ako bo 
treba sedaj sprejet, sklep o ameri­
škem predlogu, vzdržati se glasova­
nja. Isto stališče je zavzel tudi ko­
lumbijski delegat Lopez.

Poljskj delegat Lange je podprl 
siailišče predstavnikov Sovjetske zve­
ze, ZDA in Velike Britanije in izja­
vil, da predlagana rešitev popolno­
ma odgovarja določbam Ustanovne 
listine Združenih narodov. Varnost­
ni svet je prav tisti organ, kj mora 
nositi glede svobodnega tržaškega 
ozemlja to odgovornost- Poljska pa 
ne bo nasprotovala, ako bo Varnost­
ni sv-et glede na pripombe belgijske­
ga in kolumbijskega delegata odlo­
žil rešitev za par dni.

Francoski deelgat Parodi je tudi 
podprl ameriško resolucijo in izja­
vil, da Varnostni §vet ne sme raz- 
latgati Ustanovne listine na »ozri« 
način«. Istočasno je predlagal, naj bi 
Varnostnj svet odložil za nekaj dni 
sprejem sklepa, da bi dali belgijski 
in kolumbijski delegaciji možnost, 
proučiti vse potrebne dokumente. V 
istem smislu se je izjavil tudi ki­
tajski delegat Kuo Tai Ci.

Amerišk, predstavnik Johnson je 
izjavil, da razume težave novih čla­
nov Varnostnega sveta, zaradi česar 
ne nasprotuje predlogu, da bi šklep 
odložili za nekaj dni.

Med nadaljnjo razpravo , o pred­
logu Makina je Varnostni svet skle­
nil, odložiti sprejem rešitve o trža­
škem vprašanju do 10. januarja.

Na prihodnji seji Varnostnega 
sveta, ki bo 9. januarja, bodo raz­
pravljal; o resoluciji Generalne skup­
ščine OZN o vprašanju omejitve 
oboroževanja in o predlogu dejan­
skega izvajanja te resolucije.

Imenovanje predstavnika 
ZDA v Varuški svet

Washington, 9. jan. (Reuter) Pred­
sednik Truman je imenoval Franci­
sa B. Sayrea za predstavnika ZDA v 
Varuškem svetu OZN.

Uspešne akcije 
grške demokratične vojske

Atene, 10. jan. AP poroča o ukre­
pih delovanja demokratične grške 
armade v različnih področjih države. 
Že pred dvema dnevoma se je pri­
čela borba med silami demokratične 
armade in monarhofašističnimi četa­
mi pribtžno 13 milj severozapadno 
od Sufliona in v bližini Korinvosa. 
Prav tako poroča AP, da so borci 
demokratčne armade napadli monar- 
hofašiste v Paleovrani v bližini La- 
irije. dalje v vasi Hartis, v dolini 
Vardarja, med Kilisoin in Gumend- 
zejem, dočim so med Volosom in Ba- 
riiso razstrelili dva mostova. AP do­
daja. da je bivši vodja grške momar-

hofašistiene vojske med okupacijo 
(EDES-a) Zervas v zvezi z razširje­
nim delovanjem demokratične grške 
armade, v zadnjih dneh dvakrat obi­
skal predsednika vlade Caldarisa.

Dosmrtna robija zaradi zago­
varjanja partizanov

Atene, 10. jan.' (AFP) Monarho- 
fašistično vojaško sod šče v Solonu je 
obsodilo na dosmrtno robijo direk­
torja in odgovornega uredn ka komu­
nističnega časopisa »Siinfiltotis«. Kot 
razlog je sodišče označio, da je ob­
sojeni »branil partizanske akcije«.

Danska pozvana, da pove 
svoje zahteve do Nemčije
Kodanj, 9. jan. (Reuter) Svet mi­

nistrov za zunanje zadeve je pozval 
Dansko, naj razloži svoje stališče o 
vprašanjih mirovne pogodbe z Nem­
čijo, ki so važna za Dansko.

Bolgarska dveletka
Sofija, 10. jan. (Tass.) Vrhovni go­

spodarski svet Bolgarije bo kmalu 
izdelal dveletni gospodarski načrt ob­
nove in izgradnje države. Predsed­
nik Sveta Terpešev je izjavil, da bo 
načrt gotov do 15. januarja. Dveletni 
načrt določa zgraditev novega delav­

skega mesta na obali reke Marice; 
v bližini bo zgrajena tovarna za umet­
na gnojila, tovarna za cement in elek­
trična centrala s kapaciteto 50.000 
kilowatov

V Komporju v Indiji stavka
100.000 delavcev

Delhi, 9. jan. (Tass.) V Komporju 
je stopilo okrog 100.000 delavcev za­
radi aretacije sindikalnih voditeljev 
v stavko. Postopanja oblastev so tako 
razkačila delavce, da se je njihov srd 
izpremenil v protestne demonstraci­
je. Policija je napadla demonstrante 
in je bilo več oseb ranjenih.

Francoski književnik Richard Bloch 
o  novi Jugoslaviji

• Pariz. 10. jan. Pariški popoldnev- 
ni »Ce Soir«, ki ima naijvečjo nakla­
do. je objavil že peti članek Jeana 
Richarda Blocha o Jugoslaviji pod 
naslovam »Najlepša Titova zmaga — 
enotnost jugoslovanskih narodov«.

V zvezi s kongresom književnikov 
Jugoslavije poudarja Bloch, da je 160 
književnikov predstavljalo enotnost 
vseh jugoslovanskih narodov, ki so 
b:3i v predvojni Jugoslaviji pod dik­
taturo dinastije Karadjordjevičev za­
tirani..

Bloch piše med drugim: »Daleč od 
vsakega poskusa zedinjenja raznih 
narodov so predvojne vlade Karadjor­
djevičev opijanjene z neumnim po­
nosom in velikosrbstvom kovale ne- 
ustvarljive načrte o posrbljenju osta­
lih narodov predvojne Jugoslavije. 
Edina posledica teh nasilij in pre­
ganjanja je bilo ustvarjanje živega ob­
čutka odipora proti velesrbski upravi 
tako v Zagrebu kakor v Ljubljani. 
Sarajevu. Splitu Im Dubrovniku. So­
vražniki nove mlade Jugoslavije, fa­
šistična Italija in hitlerjevski: rajh 
so znali izkoristit: nasprotstva.

Na čelu vseh, ki so se v Jugoslaviji 
uprli, samomorilni politiki beograjske 
vlade, je bila Komunistična partija. 
Razumijvo je, da je bila ta Partija 
pred vojno prepovedana, ilegalna, 
preganjana.

C’m so prišli Nemci v Jugoslavijo 
leta 1941. in ko so kralj, ministri in

dvor pobegnili v London in Kairo, je 
Josip Brce Tito pozval k orožju. Ne­
kaj časa je vodil osvobodilni boj iz 
Beograda, nato pa je odšel v goz­
dove. prevzel učinkovito poveljstvo 
nad partizanskimi oddelki' in seznanil 
ves svet z imenom Tito. Nepoznavajoč 
imperialističnih pojmovanj je vedel 
samo za pojem bratstva in pozval k 
orožju vse Jugoslovane za obrambo 
Jugoslavije. Da bi omogočil pomir- 
jenje med južnimi Sloveni v njiho­
vem boju proti fašizmu in paogerma- 
nitzmu, da bi dokazal na najboljši 
način, da je konec narodnostnega za­
tiranja, je Tito v p n i vrsti združil 
Srbe. Na kratko, Titova zmaga ni bila 
za .južne Slovane samo zmaga njihove 
neodvisnosti, ampak tudi zmaga nji­
hove enotnosti tako v političner' in 
vojaškem, kakor tud« v moralnem in 
kulturnem pogledu. Za še večji pri­
spevek k tej enotnosti in za njeno še 
večjo utrditev se je v Beogradu zbra­
lo 160 književnikov >z vseh krajev 
Jugoslavije. Ko je stopil predstavnik 
francoskih ‘pisateljv v dvorano, kjer 
je zasedal kongres, so vsi vstali, ga 
sprejeli in priredili francoski knji­
ževnosti ganljVe ovacije.«

Reportaže in članki Blocha v enem 
izmed največjih pariških Istov so 
izzvali veliko pozornost v krogih 
francoskega čiitajočega občinstva, ki 
jih spremlja z živahnim zanimanjem.

Madžarski minister za industrijo o potrebi poglobitve 
sodelovanja z  Jugoslavijo

Budimpešta, 10. jan. Tednik »Dol- 
goszok Villaglapia« objavlja izjavo 
madžarskega ministra za industrijo 
Antala Bana, ki jo je dal ob priliki 
sklenitve trgovinske pogodbe s FLR 
Jugoslavijo.

Minister Ban je podčrtal v svoji 
izjavi, da spremlja Jugoslavija z ve- 
I ko pozornostjo napredek madžar­
ske demokracije in da hoče sodelo­
vati z demokratično Madžarsko. Nato 
je obrazložil položaj Madžarske manj­
šine v Jugoslaviji, poudarjajoč, da 
slednja uživa vse svobošone, kot jih 
uživajo ostali narodi Jugoslavije.

»Položaj Madžarov v Vojvodini, — 
je dejal, — je -zelo ugoden in je enak

položaju ostalih narodnosti na tem 
področju. Po ustanovah je mnogo 
Madžarov celo na vodilnih položajih, 
tako je n. pr. poverjenik za industrijo 
v Novem Sadu Madžar Dobos. Jugo­
slovanska vlada pripravlja načrtno 
gospodarstvo z jasno postavljenim 
ciljem, ljudšivo pa ve. da je vse to 
v korist države. Simpatije, ki jih ob­
čutijo jugoslovanski in madžarski na- 
ix>d med seboj, se morajo s premiš­
ljenim delom poglobiti. Madžarsko- 
.jugoslovansko gospodarstvo in kul-, 
turno sodelovanje pomeni preobrat 
na potii pomvrjenja in srečnega živ­
ljenja ljudstva' v Podonavju.«

Skrb ljudskih oblasti za begunce 
iz  Egejske Makedonije

Skoplje, 10. jan. Nastanitev in pre­
skrba beguncev iz Egejske Make­
donije sta ena izmed največjih na­
log, ki so se po osvoboditvi posta­
vile ljudski oblasti LR Makedonije. 
Od spomladi 1945. je na ozemlje LR 
Makedonije pribežalo iz Egejske Ma­
kedonije nad 20.000 ljudi. Tretjina 
beguncev so otroci do 14 let, tretji­
na pa žene; ostal; so moški — po ve­
čini starci. Vsi so zapustili svoje do­
move brez najpotrebnejših stvari, 
tako, da so bile ljudske oblast; in so­
cialne ustanove postavljene ne samo 
pred problem nastanitve ;n prehra­
ne, amipU« tudi pred problem pre­
skrbe beguncev z najosnovnejšimi 
življenjskim; potehščinami'.

V zadnjem času prehajajo preko 
meje velike skupine beguncev, ki 
iščejo zavetja v naši državi. V eni 
izmed zadnjih skupin beguncev je 
bilo 224 oseb. med njim; 129 otrok, 
ki 60 zboleli zaradi mraiza in popol­
ne izčrpanosti, lakote in beganja po 
planinah.

Begunce - kmete pošiljajo v vasi, 
kjer jim ljudske oblasti nakazujejo 
zemljišča in poljedelsko orodje, med­
tem ko se delavci, obrtnika in. inte­
lektualci razporejajo po mestih, 
kjer dobivajo zaposlitev po tovarnah, 
podjetjih in ustanovah. Lani so' bile 
zgrajene 4 nove moderne vasi, v ka­
terih so nastanili nad 200 begunskih 
družin. Mnogo učencev je nastanje­
nih po šolskih internatih, več štu­
dentov pa je bilo poslanih na študi­
je na državne stroške. 40 otrok je v 
Češkoslovaški, kjer se učijo obrti 
skupno z ostalimi vajenci Jugosla­
vije.

Ker je velik del beguncev nesposo­
ben 'za delo zaradi starosti in bolez­
ni, jim je ljudska oblast podelila 
hrane, oblačil in kuriva ter drugih 
življenjskih potrebščin za 27 milijp- 
nov dinarjev. Poleg tega je bilo raz- 
deljenihh 183.000 kg razne hrane,
13.000 kg oblek in obutve ter vsaki 
družini po dve odeji.

Frontovske ourganizacije in vse 
makedonsko ljudstvo mnogo podpi­
rajo ljudske oblast; v sk:bi za be­
gunce. V letih 1945. in 1946 je bilo 
več akcij za zbiranje pomoči za be­
gunce. Posamezne mestne in vaške 
frontovske organizacije so skrbele za 
prehrano velikih skupin beguncev, 
dokler jim ni bila zagotovljena zapo­
slitev ali jim ni bilo dodeljeno zem­
ljišče. Zadnjo skupino beguncev so 
sprejeli in preskrbel; s stanovanjski­
mi prostori ter hrano kmetje veie- 
škega okraja.

Danes begunci iz Egejske Make­
donije skupno z makedonskim ljud­
stvom sodelujejo pi obnovi in izgrad­
nji svobodne domovine LR Makedo­
nije, prepričani, da bo makedonsko 
ljudstvo v Egejsk; Makedoniji skup­
no s  Svoboctoljubnim grškim naro­

dom doseglo zmago nad monarhofa- 
šistično reakcijo Grčije in njsn.mi 
pomagači.

Rdeči križ
za prebivalstvo Makedonije
Skoplje, 10. jan. V letu J.946. je 

Rdeči križ LR Makedonije’ razdelil 
raznega blaga v vrednost; okrog 90 
milijonov dinarjev. Rdeči križ je 
razdelil okrog 27 vagonov raznega 
■blaga: 2128 zavitkov tekstilij, 13.470 
zavitkov hrane, 780 zavojev mila, 
760 zavitkov šolskih potrebščin za 
otroke, 174 zavitkov s čevlji, 1013 
zavitkov s cigaretami, 808 vreč 
sladkorja. 625 zabojčkov zobn'ga 
praška, 300 zabojev raznega orodja, 
1612 zabojev sanitetnega materiala, 
6 avtomobilov itd. Šolam in tovar­
nam je bilo razdeljenih 1000 ročnih 
lekarn.

Rdeči križ je stalno podpira! 113 
ustanov, Po zaslugi materiala, ki 
ga' je dal na razpolago Rdeči križ, 
je bilo mogoče odpreti 800 šolskih 
kuhinj ter so podpirali 30 šolskih 
internatov.

Prav tako so biil deležni pomoči 
tudi begunci iz Egejske Makedonije.

Dar češkoslovaške armade
Beograd, 10. jan. Predsedmk vla­

de FLRJ maršal Josip Broz Tito je 
sprejel včeraj popoldne v navzleno­
sti načelnika 'sanitetne uprave JÄ 
generalnega majorja dr. G-jria Ni­
količa veleposlanika Češkpslov^ *e 
republike v Beogradu g. dr. Korbe- 
la in pomočnika vojaškega atašeja 
kapetana g. Ferdinanda Lebra.

Ob tej priliki je izročil veleposla­
nik g. dr. Korbel na svečan način 
maršalu darilo češkoslovaške a; ma­
de Jugoslovan sl«, armadi, ki očssga 
5 vagonov sanitetnega materiala.

Maršal Tito se je prisrčno zahva­
lil veleposlaniku g. dr. Korbelu za 
darilo češkoslovaške armade.

Plenarni sestanek 
Centralnega sveta LM J

Beograd, 10. jan. Dne 13. januarja 
se bo pričelo v Beogradu 6. plenarno 
zasedanje Centralnega sveta LMJ z 
naslednjim dnevnim redom:

1. O delu aktivov Ljudske mladine 
na vasi, referent Ra>to Dugonjič, pred­
sednik Centralnega sveta LMJ.

2. Proga Šamac—Sarajevo; referent 
Mihajlo Švabič, član sekretariate 
Centralnega sveta.

3. Izvedba sklepov petega plenuma 
v ljubljanski organizaciji; poročilo 
predsednika Mestnega odbora LMS za 
Ljubljano.

4. F bančno poslovan je organizacije 
Ljudske mladine; referent Stevan Do- 
renski. San sekretariata Centralnega 
svetg.



Tarasov o sklepih decembrskega zasedama 
Svetovne sindikalne federacije

Najvažnejši sklepi Izvršilnega komiteja Svetovne sindikalne federacije
Moskva, 10. jan. (Tass). Sekretar 

Vsezveznega centralnega sovjeta 
Zveze sindikatov ZSSR In dlan Izvr­
šilnega komiteja Svetovne sindikalne 
federacije Tarasov je v razgovoru z 
dopisnikom »Truda« navedel nasled­
nje podrobnosti o decembrskem za­
sedanju Izvršilnega komiteja Svetov­
ne sindikalne federacije:

»Vprašanje udeležbe Svetovne sin. 
đikaine federacije v ekonomsko so­
cialnem svetu OZN Je zavzemalo 
važno mesto v razpravljanjih. Na 
predlog sovjetskega delegata je Ge­
neralna skupščina OZN v New Yor- 
ku sklenila, da se »mora dati fede­
raciji pravica, da predloži ekonom- 
sko-soceaLnemu sveta vprašanja, ki 
se bodo vključila v začasni dnevni 
red v soglasju s postopkom, id se se­
daj uporablja nasproti gotovim usta­
novam s posebnimi nalogami.« Fede­
racija sestavlja sedaj najvažnejša 
vprašanja, ki jih bo predložila eko- 
nomsko-socialnemu svetu v prouče­
vanje.

Problem Francove Španije je še 
vedno na dnevnem redu Svetovne 
sindikalne federacije in njenih glav­
nih organov. Pod pritiskom svetov­
nega javnega, mnenja je Generalna 
skupščina priporočila državam — 
članicam OZN, da odpokličejo svoje 
veleposlanike In poslanike lz Ma­
drida. Izvršilni komite smatra, da je 
to prvi korak k popolni prekinitvi 
odnosov s Francovo Španijo. Istočas­
no smatra Izvršilni komite, da je po­
trebno nadaljevati borbo za vzposta­
vitev demokratičnega republikanske­
ga režima in svobodnih sindikatov v 
Španiji. Svetovna sindikalna federa­
cija bo podpirala špansko ljudstvo v 
borbi proti Francovemu režimu. Ko. 
mite smatra, da bi bilo potrebno sto­
piti v zvezo s špansko republikan­
sko vlado glede izdelave praktičnega 
načrta za pomoč španskemu ljudstvu.

Ponovno se je razpravljalo o po­
ložaju delovnega ljudstva v Grčiji 
v zvezi s pozivom članov Izvršilnega 
odbora grške Generalne konfedera­
cije dela Paparigasa in Stratisa, ki 
sta prispela v Pariz in pripovedovala 
podrobnosti o preganjanjih in nasil-

stvih nad aktivisti sindikatov v Gr­
aji. Večina članov Izvršilnega ko­
miteja konfederacije, ki jo je Calda- 
risova vlada razgnala, je bila areti­
rana ali postavljena pred sodišče. 
Paparigas in Stratiš sta bila prav 
tako postavljena pred sodišče, ker 
nista hotela oblastem izročiti arhi­
va konfederacije. Kljub stalnim zah­
tevam Svetovne sindikalne federaci­
je grška Generalna konfederacija de­
la ni bila obnovljena. Izvršilni komite 
je sklenil, da pošlje v Grčijo gene­
ralnega sekretarja Kongresa britan­
skih Trade Unionov Tusena kot pred­
stavnika Svetovne sindikalne federa­
cije. Izvršilni komite bo po zasliša­
nju njegovega poročila odločil o na­
daljnjih ukrepih za obrambo demo­
kratičnih sindikatov v Grčiji.

Dogodki v  Iranu, kjer se je nedav­
no pričela organizirana borba iran­
ske reakcije proti sindikatom, po­
vzročajo veliko zaskrbljenost v sve­
tovnih sindikalnih krogih. Sekretar 
svetovne sindikalne federacije Louis 
Saillant se je med svojim obiskom 
v Iranu razgovarjal z znanimi pred­
stavniki iranske vlade, ki so ga pre­
pričevali, da bodo dane delovnemu 
ljudstvu v Iranu vse možnosti za svo­
boden demokratični razvoj in za 
ustanavljanje neodvisnih sindikalnih 
organizacij. Medtem pa je iranska 
reakcija v stvari pričela izvajati vr­
sto strogih in popolnoma neupraviče­
nih represalij proti delavcem. Pred­
sednik Centralnega sveta iranskih 
sindikatov je obvestil generalnega 
sekretarja Svetovne sindikalne fede­
racije, da »v vsej deželi preganjajo 
sindikate in da izvaja preganjanje v 
glavnem vladna tako imenovana de­
mokratska stranka Irana. Izvršilni 
komite je sklenil, da bo člmproje od­
poslal v Iran delegacijo predstavni­
kov Svetovne sindikalne federacije, 
kongresa britanskih Trade-Unionov, 
Vsezveznega centralnega sovjeta zve­
ze sindikatov ZSSR in Kongresa In­
dustrijskih organizacij ZDA.

Izvršilni organi Svetovne sindikal­
ne federacije so se večkrat bavili z 
vprašanjem ©življenja sindikalnih 
gibanj v Nemčiji. Pravilna politika

Svetovne sindikalne federacije je že 
rodila sadove. Novo organizirani sin­
dikati postopno utrjujejo svoje polo­
žaje in razumevajo svojo vlogo ln 
odgovornost v demokratični obnovi 
Nemčije. To dokazuje posebno kon­
ferenca "predstavnikov nemških sin­
dikatov vseh štirih zon v Mainzu, 
kjer je sodeloval generalni sekretar 
Svetovne sindikalne federacije Louis 
Saillant. Na konferenci so razprav­
ljali o denacifikaciji nemškega eko­
nomskega sistema in o udeležbi sin­
dikatov pri tem delu. Konferenca v 
Mainzu je določila vlogo, ki naj jo 
igrajo sindikati v demokratičnem 
vzgajanju nemške mladine. Delegati 
so posvetili posebno pažnjo proble­
mu vzpostavitve čim bolj pristne 
zveze med nemškimi sindikati in Sve­
tovno sindikalno federacijo. Izvršilni 
komite je določil komisijo, ki bo v 
pričetku leta 1947. obiskala Nemčijo, 
da bi proučila pogoje za vstop nem­
ških sindikatov v federacijo. Tl pred­
logi bodo predloženi generalnemu 
svetu Svetovne sindikalne federacije, 
ki se bo sestal v Pragi meseca junija 
1947.

Izvršilni komite je na podlagi po­
ročila Louisa Saillanta, ki je bival 
nekaj časa na Dunaju, da bi se se­
znanil z avstrijskimi sindikati, skle­
nil, da povabi v Pariz delegacijo av­
strijske sindikalne federacije zaradi 
nadaljnjega ugotavljanja socialnega 
in ekonomskega položaja Avstrije.

V zvezi z afriškimi sindikati pravi 
Tarasov, da je generalni sekretar 
Svetovne sindikalne federacije pri­
čel s pripravami za konferenco po­
membnih članov sindikatov afriških 
dežel, ki bo začetkom februarja v Da­
karju. Na konferenci bodo poudar­
jena glavna obvestila o položaju sin­
dikatov v Afriki; izdelan bo tudi na­
črt za obisk komisije Svetovne sin­
dikalne federacije, ki bo odšla v 
Afriko.

Na decembrskem zasedanju Izvrš­
nega komiteja je bilo tudi sklenje­
no, da se bodo člani komisije za 
Daljni vzhod sestali v Tokiu 10. mar­
ca 1947.

Glavna naloga Kompartije Italije
je d '-i I I 1»J v' ratizacija države

Trst, 10. jan. (Tanjug) Milanska iz­
daja časopisa »Uriita« objavlja ob­
širno poročilo s pokrajinske konfe­
rence KP Italije, kii zaseda v Fi- 
renzah

Ob otvoritvi konference je gene­
ralni sekretar KP Paihniro Togliatti 
pozdravil delegacijo socialistične 
stranke on izrazil željo, da bi socia­
listična stranka ohranila svojo enot­
nost in preprečila vse poskuse, ki bi 
mogV povzročiti razcep stranke.

Na pozdrave Togliattija je odgo­
voril v imenu socialistične delegao je 
Pinaceti. ki je izjavi, da bo postala 
socialistična stranka po svojem 25. 
kongresu, ki zaseda v R'mu, še bolj 
enotna in da bo stala vedno ob stra­
ni KP Italije.

Po pozdravnih govorih je poročal 
Član Centralnega komiteja Pietro See­
ch ia o organizacijskih vprašanjih 
Razložil Je delo Komunistične partije 
in poudaril zmago komunistov pri 
volitvah 2. ju 1 ja in zmagovito borim 
prot' reakcionarni politiki ministra 
državne blagajne Corbina. nakar se 
je zadržal pri uspehih Komunistične 
partije na področju obnove. V tem 
delu poročila je poudar i napredek 
pokrajin, kjer imajo komunisti veči­
no. Tako je. govoreč o napredku po­
ljedelstva, opozoril, da je izročila 
provinca Emilia, kjer imajo komu­
nisti največ pr Stašev, 24.4% žita od 
skupne količine zbranega žita v vsej 
Italiji'. Ko je poudaril zasluge ko­
munistov pri ustanavljanju zadrug in 
gradnji številnih sooalnih ustanov,' 
je Se-cchia dejal: »Naša naloga v mi­
nulem letu je bila demokratizao'ja 
Italije, in to je naša naloga tudi v 
novem letu.«

Ob koncu svojega govora je Secchia 
poudaril potrebo poHične solidar­
nosti delavcev, zlasti v južni Italiji, 
kjer v provincah Apulia '% Sicilia še 
vedno zapirajo in ubijajo ljudi, samo 
zato. ker so komunistih

Možnost razkola v socialistični 
stranki

Rim. 9. jan. (AFP) V Rimu se je 
pričel 25. kongres italijanske eocial- 
stične stranke. Ko je bilo izvoljeno 
predsedstvo, so kongres pozdravil 
tuji delegati.

V imenu KP Italije je kongres po­
zdravil član Centralnega komiteja 
Umberto Terracing ki je poudaril po­
trebo popolne enotnosti proletariata 
zaradi obrambe pred reakcijo.

Kongresu nista prisostvovala vo- 
dčelje desnega krila stranke Ignazio 
Šipone m Giuseppe Saragat. predsed 
nik ustavodajne skupščine. Tik pred 
kongresom je skupina »C ritica soci­
ale«. ki jo vodi Saragat. nasprotnik 
enotnosti s komunist', sklenila, lo­
čiti se od social-stene stranke; kakor 
izgleda, namerava ustanoviti privat 
no stranko.

Socialisti v Italiji proti raz­
kolu stranke

Trst, 10. jan. (Tanjug.) Na pred­
kongresni konferenci organizacije so­
cialistične stranke v Piši je bila spre­
jeta resolucija, ki obsoja poizkus ce­
pitve stranke. Resolucija levega krila 
ie bila izglasovana z 8805 glasovi, 
ločim so predlagane resolucije desnih 
rakcij dobile samo okrog 1000 gla­

sov.

Resolucija levega krila stranke je 
dobila večino glasov tudi v mestih 
Enna, Chieti, Pescara, Sassari, Rave­
na, Palermo in Lece. V Palermu, 
Neaplju in Bergamu je bila resolucija 
levega krila sprejeta z ogromno ve­
čino. Predstavniki federacij sociali­
stične stranke v Genovi, Benetkah, 
Veroni in Udinah so se prav tako 
izrazili proti razkolu v stranki.

Saragatova skupina 
ne prisostvuje kongresu

Trst, 10. jan. (Tanjug) Desničar­
ska skupina socialistične disidentov 

Saragatom na čelu je imela zase­
ben sestanek v Rimu. potem ko je 
odklonila, da bi prisostvovala urad­
nemu 25. kongresu italijanske soci­
alistične stranke.

Predsednik soralistične stranke 
Pietro Nenn; je v svojem govoru na 
kongresu ostro obsodil vse, ki hoče­
jo povzročiti razkol v enotnosti 
stranke. Nenni je pobil tudi izvaja­
nja predstavnika reformistične sku­
pine »Iniciativa socialistov« Maleot- 
tija, ki je poizkušal osporavati zako- 
ntost tega kongresa. Večina delega­

tov je z ostrimi medklici ovirala Ma­
teo ttijev govor.

Razpust mestnega sveta 
v Rimu

Rim, 10. jan. (Tass.) Predsednik 
italijanske republike de Nicola je 
podpisal odlok o razpustitvi rimskega 
mestnega sveta, ki je bil izvoljen dne 
10 . novembra.

Draginja v Italiji narašča
Trst, 10. jan. (Tanjug) Po podatkih 

časopisa »Progresso dTtalia« so se ce­
ne življenjskih potrebščin v zadnjih 
mesecih v Italiji znatno dvignile. Ta­
ko je n. pr. cena olju v Bologni od 
600 lir v septembru skočila na 950 
Ir, cena masti od 550 lir na 700 licr, 
jajc od 23 na 38 lir za komad.

V članku z naslovom »Rezultati
krščaneko-demokraitskega liberalizma« 
ugotavlja časopis, da je organizacija 
prehrane v rokah treh krščansk h de­
mokratov — Mentassio, Campilia in 
Alvisia — im obsoja vlado, keir n>- 
ničesar ukrenila proti dviganju cen. 
Časops zahteva, da postavi vlada na 
vodilna mesta prehrambenega aparata 
poštene ljudi, ki bodo delali v inte­
resu delavcev, ne pa špekulantov.

Nova odkritja o M ikolajczykovih 
zvezah s poljskim i teroristi

Varšava, 10. jan. (PAP) Včeraj je 
bila v ministrstvu za zuna-nje zadeve 
tiskovna konferenca za tuj« dopisni­
ke, na kateri je načelnik oddelka 
za tisk general Grosz obrazložil de­
javnost terorističnih organijzacij, ki 
so povezane z Mikolajezykovo polj­
sko kmečko stranko

General Grosz je izjavil, da so v 
zadnjih dveh dneh varnostni organi 
aretirali vrsto aktivnih terorfcSjov, 
med njimi vse člane tako imenova­
nega koordinacijskega komiteja 
strank jn organizacije podzemne 
Poljske in to y trenutku, ko so bili 
zbrani na seji. Med aretiranimi je 
tudi politik »sanacije« dr. Vaclav 
Lipinski, znan še izza časa pred voj­
no. v čigar pipi so našli p.smo pod- 
zanlja. naslovljeno na predsednika 
poljske kmečke stranke Mrsokijczy- 
ka. »Kcmite« obvešča v tem pismu 
Mikolajczyka o svojem stališču do 
mednarodnega položaja m do polo­
žaja Poljske ter poziva Mikolajczy­
ka. naj bojkotira bližnje volitve v 
Sejm. Pismo je bilo objavljeno v li­
stu »Wieczor Warszawi« in so se 
tuji novinarji tem bolj zannnalj zanj. 
ker je BBC večkrat oddajala vest o 
Mikolajczykovi nameri, da bo boj­
kotiral volitve. Mikolajczyk je že 
večkrat na konferencah s tujimi no­
vinarji izjavljal, da se ne namerava 
udeležiti volitev Na zadnji seji Glav­
nega izvršilnega odbora poljske 
kmečke stranke bi morali sklepati o 
bojkotu, Mikolajczykove namera pa 
je povzročila začudenje n ogorčenje 
med člani glavnega izvršilnega od­
bora. , Mnogi so protestirali proti 
takšnemu predsednikovemu postop­
ku.

Mikolajczykova stranka se bo 
udeležila volitev

Varšava, 10. jan. (PAP) Včeraj je 
bila v Varšavi seja glavnega izvr­
šilnega odbora poljske kmečke stran­
ke.''Na seji so sklenili, da bo stran­
ka sodelovala pri volitvah v Sejm 
v vseh okrožjih, kjer so bile odo­
brene njegove kandidacijske Uste.

Glavni izvršilni odbor stranke je 
obenem pozval svoje člane, naj se 
ne udeležijo volitev v onih okrožjih, 
kjer so bile liste poljske kmečke 
stranke razveljavljene.

Predstavnik Poljske 
na londonski konferenci

Varšava, 10. jan. (AFP) Pomočnik 
ministra za zunanje zadeve Poljske 
in član socialistične stranke Stani­
slav Lesiczkj bo zastopal poljsko vla­
do na konferenci namestnikov mi­
nistrov za zunanje zadeve, ki se bo 
pričela 14. t. m. v Londonu in bodo 
na njej obravnavali problem mirov­
ne pogodbe z Nemčijo.

Andersovi vojaki se vračajo 
v domovino

London, 10. jan. (AFP) Znano je
kakšnih nasilstev in groženj se po­
služujejo poljski reakcionarni krogi 
v inozemstvu, da bi preprečili po­
vratek vojakov takoimenovane An- 
dersove aimade na Poljsko. Kljub 
temu bo jutri odpotovalo z ladjo na 
Poljsko 130 pripadnikov Andersove 
anmaide in večje število civilnih oseb.

Poleg tega se je zvedelo, da se je 
osebje neke izvidniške eskadrile, ki 
se je bojevala v IRaliji pod povelj­
stvom generala Andersa in ki je se­
daj po demobilizaciji nastanjena v 
taborišču Suffollk. soglasno izrazilo 
za vrnitev na Poljsko.

Irak naj bi postal angleško 
oporišče

Bagdad, 9. jan. (Tass.) »Al Vatan« 
komentira britansko politiko na Bliž­
njem vzhodu in piše: »Angleški im- 
peralisti zatirajo narode teh dežel, 
jim odvzemajo kruh, jÄnljejo svobo­
do in ogražajo prijateljstvo do Arab­
cev.« Britanska politika hoče še bolj 
okrepiti svoj vojaški in gospodarski 
vpliv v Iraku in to deželo v celoti iz­
koristiti kot strateško oporišče.«

Nacistični zločinci so za 
koroške šoviniste 

„nesrečne vojne žrtve“
Dne 12. maja 1945, torej štiri dni 

po uradni kapitulaciji Hitlerjeve 
vojske, je padlo v borbi za Borovlje 
na Koroškem nad 100 slovenskih 
partizanov. Zloglasni vojnj zločinec 
SS-general Rösener se je že v za­
četku maja dogovoril z gauleiterjem 
Koroške dr. Rainerjem, da s svoji­
mi SS-ovskiml ln policijskimi tol. 
parni skupno z belogardisti m usta­
ši nudi koroškim partizanom še na­
dalje odpor. SS-ovske tolpe so tedaj 
ropale po slovenskih vaseh in so 
tudi dobile zasluženo kazen. Od ti­
stega časa je 16 SS-ovcev ležalo v 
gozdu blizu Glinj kot resen opomin, 
da pravica vselej zmaga.

V zadnjih mesecih leta 1946 pa so 
naenkrat pričeli s prekopavanjem 
zemeljskih ostankov teh 16 nacifa- 
šistov. Vsi bivši ugledni nacisti iz 
Borovelj in okolice so se živo zani­
mali za ta prekop ter pomilovali in 
obžalovali »nesrečne vojne žrtve«. 
Tudi župnik v Borovljah Geramb, ki 
vodi že več kot 10 let vneto germa­
nizacijo v cerkvi in izven nje, se je 
pridružil pomilovanju nacistov s 
prižnice v cerkvi. Njega niso nikdar 
ganile žrtve nacističnega nasilja, 
posebno pa ne žrtve med koroškimi 
Slovenci, četudi so bile iz njegove 
fare.

če ima kdo pravico govoriti o 
nesrečnih vojnih žrtvah in o zve­
rinskih usmrtitvah, potem so to na 
Koroškem edinole koroški Slovenci, 
ne pa bivši nacisti in šovinisti ter 
vneti germanizatorji koroških Slo­
vencev.

Zahvale albanskega ljudstva
Beograd. 10. jan. Podpis pogodbe 

o skupnem gospodarskem načrtova­
nju. o ukinitvi carinskih mej in iz­
enačenju valut med FLRJ in LR Al­
banijo je imel zelo globok odmev v 
vseh slojih delovnega ljudstva Al­
banije.

V zvezi s tem je. prejelo poslani­
štvo FLRJ v Tinami' iz vseh krajev 
Albanije večje število brzojavk, v ka­
terih se izraža veliko zadovoljstvo 
zaradi sklenjenih gospodarskih spo­
razumov ter se izreka priznanje naši 
državi zaradi nesebične pomoči ljud­
stvu Albanije. V vseh brzojavkah se 
zlast i poudarja/ta globoko priznanje 
in hvaležnost predsedniku zvezne 
vlade FLRJ maršalu Jugoslavije Jo­
sipu Brozu Titu.

Jugoslovansko poslaništvo v Tirani 
je med drugim prejelo pozdravne 
brzojavke delavcev mesta Korce, ljud­
stva tretjega, četrtega in petega ra­
jona Korce, ljudstva Mavrova in Se- 
vaste pri. Velani itd.

Meljski most t Mariboru 
dograjen

Pretekli teden so v Mariboru do­
gradili meljski most. ki je zgrajen 
18 m višje kot je bil prejšnji, ki ga 
je lani odnesla voda. Most ki je 171) 
metrov dolg in 3.80 m širok, ima 
železno konstrukcijo Na sredi mostu 
je 7 m široko izogibališče za vozila- 
Železna konstrukcija leži na 6 beto­
niranih podstavkih.

Pri gradnji mostu, kd bo slovesno 
odprt sredi januarja, so se izkakali 
delavci in strokovnjaki Gradisa, 
Splošne stavbne družbe in Cestne 
uprave iz Maribora.

Ljudstvo razpravlja o osnutku ustave
Sestanki, na kater h naše ljudstvo 

še vedno razpravlja in 6e seznanja z 
vsakim Senom osnutka ustave, so 
dokaz, s kako velikim zadovoljstvom 
je naš delovni človek sprejel izroči­
tev osnutka ustave v splošno ljudsko 
razpravoL Zavest, da vsak posameznik 
svobodno sodeluje pni polaganju te­
meljev naše državnosti — naši prvi 
ustavi, budi v njih zavest in ponos, 
da so svobodni državljani Federati v­
ne ljudske republike Jugoslavije.

V okraju Kamnik kmalu ne bo vasi 
in tovarne, kjer se ne bi prebivalstvo 
zbralo na skupnem množenem se­
stanku in dokončno potrdilo osnutek 
us‘ave. Resolucije, ki jih je ljudstvo 
poslalo iz Komende, Zaloga pri Ko­
mendi, Tunjic, Ihana, Domžal, Po­
toka — Lok, Laz v Tuhinju in od 
drugod Ustavodajni skupščini, govore 
o resnični sreči človeka, ki si je po 
dolgih letih borbe priboril pravice, ki 
mu bodo zagotovile blagostanje in 
kulturni napredek. Vsepovsod v kam­
niškem okraju sprejema ljudstvo 
osnutek ustave z zadovoljstvom in 
zagotavlja svojim voditeljem, da bo 
še z večjo vnemo delalo za htrejšo 
dograditev nove Jugoslavije v močno 
in gospodarsko neodvisno državo.

Tudi: v Dobrni in vaseh Brce, Za­
vrh in Vrbe so se ljudje zbrali na se­
stankih in obravnavali osnutek usta­
ve. Živahen razgovor, ki sledi vsake­
mu členu posebej, dokazuje, s kakš­

nim zanimanjem spremlja tamkajšnje 
ljudstvo osnutek ustave. Posebno po­
zorno je bilo pri členih, ki se dotikajo 
.našega kmeta, jih do potankost raz­
členilo m na koncu z velikim navdu­
šenjem sprejelo. Nacionalizacijo indu­
strijskih podjetij ie dokončno izved­
bo agrarne reforme so tudi sprejeli z 
velikim zad "  a jem. Po vseh teh va­
seh so ljudje ob zaključku sestankov 
prepevali partizanske in narodne pes­
mi, a v vas' Zavrh je kmet, kateremu 
se je vprav na tem sestanku razblinil 
strah, ki so mu ga povzročili prori- 
liudski pcšepetovalci. odločno pove­
dal: »Člen za členom naše ustave — 
je nov korak do sreče nas. naših 
otrok in zanamcev.«

V Velikih Piiresicah pri Žalcu v 
Savinjski dolini so tudi že imeli dva 
sestanka. Zborovalce je obiskal tov. 
Lampret Jože, ki- jim je do potankosti 
razložil osnutek ustave, ki 90 ga 
zbrani enodušno potrdili in z zbo­
rovanja poslali Ustavodajni skupščini 
LRS pozdravno resolucijo. Prebi­
valstvo Pireš c je izrazilo željo 
za nov tn sestankom, ki so ga imeli 
dva dni pozneje. To pot je prišlo do 
še večjih manifestacij maršalu Titu, 
predsedniku vlade LRS Mihi Marinku 
in bratstvu vseh jugoslovanskih na­
rodov.

Tudi v ostalih predelih Slovenije 
je razprava o osnutku ustave v ži­
vem teku.

Izlet udarnikov Slovenije 25. In 26. januarja v  Ljubljani
Po sklepu Glavnega odbora Enot­

nih sindikatov Slovenije bo 25. in 26. 
januarja 1947 izlet vseh udarnikov 
Slovenije. Da bo organizacija izleta 
izvedena brezhibno, je predvsem po­
trebno, da KSS-i, podružnice ter vod­
stva podjetij skrbijo, da bodo imeli 
vsi veljavni udarniki dne 24. januarja 
t. 1. tudi udarniško legitimacijo. V 
tem pogledu naj tudi okrajni referen­
ti za delovne odnose skrbijo za čim­
prejšnjo dostavo istih. Razumljivo, 
treba je omogočiti vsem udarnikom,

da se bodo mogli izleta udeležiti. Vsi 
udarniki naj bodo v Ljubljani dne 
25. januarja t. '1. ob 14. uri. Oglasijo 
se naj v informacijski pisarni Doma 
sindikatov, Miklošičeva cesta št. 22, 
pritličje. Vsi stroški bodo povrnjeni.

Podrobna navodila bodo sledila, bo­
disi z okrožnicami ali v dnevnem ti­
sku. Storimo vse, da bo izlet udar­
nikov čim bolj veličasten!

Glavni odbor Enotnih sindikatov 
Slovenije.

Nov! most v Nazarph izročen prometu
Dne 6. t. m. so svečano izročili 

prometu novozgrajeni cestni most v 
Nazarjih. Otvoritve ge je udeležila 
množica delavcev in kmetov iz Na­
zarij in okolice, odposlanci gradbe­
nega ministrstva, zastopniki podjetja 
Gradis, ki je most zgradilo, in pred­
stavniki ljudske oblasti.

Most so pričeli graditi 15. julija 
1946 in so ga zgrariMi v 45.700 urah. 
Konstrukcijo so betonirali od 15. do 
16. oktobra, en dan in eno noč ne­

prenehoma. Za beton so porabili 318 
kulikov gramoza in 27.000 kg železa- 
Most je dolg 56 m, širok 6 m in ima 
enostranski 1.30 m široki hodnik.

Z novim mostom bo promet na ce­
sti Ljubljana—Celje preusmerjen in 
skrajšan za skoraj 3 km. Promet na 
tej cesti je že itak zelo živahen ter 
stalno narašča, saj je to prav za ra v 
edina večja in najkrajša cestna zveza 
Štajerske z Ljubljano. S skrajšanjem 
ceste bo prihranjenih t  našem pro­
metu skoraj milijon dinarjev letno.

Bosanska Industrijska podjetja 
obnovljena

Delovno ljudstvo Bosne in Herce­
govine je obnovilo vsa industrijska 
podjetja in v obnovljenih obratih 
znatno povečalo proizvodnjo. Proiz­
vodne stroške so znižali povprečno 
za 20*/#. Izboljšali so tudi kakovost 
izdelkov.

Za najboljše podjetje je proglašena 
solarna v Kreki, ki proizvaja za (j4% 
soli več kakor pred vojno. Tovarna 
v Lukavcu izdeluje blago, ki je za 
52% cenejše in kakovostno boljše od 
predvojnih izdelkov. Rudarji rudnika 
Breza so presegli predvidene norme 
pri kopanju in pri strojih. Premogov­
nik v Banjaluki je za 85% presegel 
proizvodni načrt. Delavci žage »Kri- 
vaja« v Zavidovičih so za 200% pre­
segli proizvodno nalogo. Z bolje or­
ganiziranim prevozom lesa so za pri-

Gospodarsko zasužnjevanje Nemčije
priče! komBerlin, lo. jan. Vodja enotne so­

cialistične stranke Nemčije Wilhelm 
Pick je izjavil, odgovarjajoč na 
vprašanja dopisnika AP v zvezi z 
bližnjimi priprevami za mirovno po­
godbo z Nemčijo, da bi morala po­
godbo podpisat centralna nemška 
vlada, v kateri bi bile zastopane vse 
obstoječe politične stranke. Z obža­
lovanjem je ugotovil, da se velika 
večina Nemcev še ne zaveda odgo­
vornosti za vojno.

V zvezi z vprašanjem ustave bo­
doče Nemčije je Pick izjavil, da j« 
enotna socialistična stranka izdelala 
načrt vzorne ustave za novo miro­
ljubno Nemčijo in da zahteva za 
Nemce vseh okupacijskih zon plebi­
scit, s katerim oi izbrali primerno 
ustavo in vlado. P.ck je izraizil upa­
nje, da se bodo zavezniki posveto­
vali s predstavnik, nemških protifa­

šističnih strank pred 
mirovne konfeernce.

Govoreč o gospodarski združitvi 
britanske in ameriške okupacijske 
zone, je Pick poudaril, da lahko ta 
korak privede eto gospodarskega za- 
sužnjenja nemškega naroda in da 
bodo na podlagi tega anglosmeriške- 
ga načrta Nemce izkoriščali kot ce­
neno kolonialno delovno silo, dočim 
bo nemška industrija prišla v tuj6 
roke.

Pick je dodal, da je močno prepri­
čan, da se bodo komunisti jn social­
ni demokrati y zapadnj Nemčiji v 
kratkem združili, kar se je že zgo­
dilo v vzhodni Nemčiji. Ob koncu je 
dejal, da je program njegove stran­
ki »odstraniti moč reakcionarnih in- 
dustrijcev in veleposestnikov v za­
padnih zonah, kar se je že zgodilo 
v vzhodni Nemčiji.«

čangkajškova vlada je m ilijone ljudi 
oropala Unrine pomoči

London, 9. jan. (Tanjug.) »News 
Chronicle« prinaša obširen članek 
Stuarta Gilderja o korupciji in splet­
kah, ki so nastale na Kitajskem v 
zvezi z razdeljevanjem Unrinih po­
šiljk hrane.

Iz raznih listin je razvidno, da so 
predstavniki kitajske vlade, ki so v 
Pekingu skupno z ameriškim gene­
ralom Marshallom sodelovali v poga­
janjih s komunisti za prekinitev dr­
žavljanske vojne na Kitajskem, od­
tegnili prebivalstvu, ki so ga osvobo­
dile japonskega suženjstva komuni­
stične sile, Unrino pomoč. Kot rezul­
tat tega je bilo od julija preteklega 
leta od 600.000 ton raznih življenj­
skih potrebščin vojakom in civilistom 
razdeljenih samo 5000 ton.

Te podatke — pravi Stuart Gilder 
— sem dobil v New Torku od nekega 
Američana, zaposlenega pri Unri, ki 
je bil pred kratkim na Kitajskem. 
To sem slišal iz njegovih ust nekaj 
ur kasneje, ko je predsednik Truman 
potrdil podporo ZDA režimu maršala 
Cangkajška.

Zaradi slabega razdeljevanja Un- 
rine pomoči s strani Kuomintanga so

bile vse pošiljke, razen zdravil in 
hrane, 9. julija ustavljene. Ta prepo­
ved je bila 7. decembra ukinjena, če­
prav Yišji predstavniki Unre vedo, da 
vlada korupcija v Kuomintangovih 
organizacijah, ki razdeljujejo Unrino 
pcmoč.

Predstavnik kitajske vlade pri iz­
vršilnem odboru Unre v Pekingu je 
general Cen Kaj Ming, zagrizen so- 
vra žnik komunistov. Ta je odredil, 
da se brez njegovega dovoljenja ne 
sme nobena pomoč pošiljati na ko­
munistično ozemlje, dokler se ne 
umakne komunistična armada.

Unrini predstavniki v Ameriki niti 
ne poizkušajo zanikati, da je položaj 
na Kitajskem pereč, ter pojasnjujejo 
to s  tem, da oni ne morejo ničesar 
storiti, ker je vlada stranke Kuomin­
tang priznana kitajska vlada in ker 
je predsednik Truman potrdil pod­
poro ameriške vlade Kuomintangovi 
vladi ter obsodil komuniste.

V članku se tudi pripominja, da je 
Cangkajšek odredil aretacijo Ču Suen 
Fana, podpredsednika Svetovne sindi­
kalne federacije, ker je odklonil sode­
lovati v kitajski skupščini kot pred­
stavnik kitajskega delavstva.

bližno 10% znižali proizvodne stro­
ške. Delavci v Bosni in Hercegovini 
so presegli vse v tekmovanjih spreje­
te delovne obveze.

Koncert tržaških pevcev 
v Ljubljani, Tržiču in Kranju

Nocoj ob pol 21. koncertira v ve­
liki unionski dvorani Pevski zbor od 
Sv. Ivana v Trstu. Zbor je mlad, 
ustanovljen je bil po osvobojenju, je 
pa najštevilnejši mešani zbor v Tr­
stu — z 80 slovenskimi pevkami in 
pevcu Člani zbora so po večini de­
lavci in nameščenci v Trstu. Zbor 
si je nadel ime po znanem borcu 
v osvobodilnih bojih, Škamperlu. V 
teku svojega poldrugoletnega obstoja 
je naštudiral zbor veliko število me­
šanih zborov iz umetnega in narod­
nega našega glasbenega zaklada. 
Imel je že več samostojnih nastopov 
in z vso vnemo in požrtvovalnostjo 
sodeloval tudi pri vseh masovnih 
pevskih nastopih v Trstu m drugod.

Pevski. zbor vodi skladatelj Fran 
Venturini, k; je tudi v ljubljanskih 
pevskih krogih zelo znan in izredno 
priljubljen Sedaj je pokrajinski 
glasbeni referent v Trstu in v mno­
gem je prav njegova zasluga, da je 
pevsko življenje na Primorskem po 
osvobojenju tako močno naraslo in 
se razvilo. V coni A in B deluje 
okrog 300 pevskih zborov in nad 40 
godb poleg glasbenih šol, ki so v po­
sameznih važnejših središčih. Ven­
turini je v orgarrzacijskem delu in 
v zborovodstvu neumoren in uspeh 
njegovega podrobnega dela se je 
najlepše pokazal lani 1. maja, ko je 
vodil v Trstu na proslavi največji 
slovenski masovni pevski nastop s 
5000 pevkami in pevci. S pevskim 
zborom pride v Ljubljano tudi trža­
ška slovenska koncertna pevka Pav­
la Potrata. Pri klavirju spremlja 
pevko pianistka prof. Mlrca Sanci- 
nova.

Nocojšnji koncert naših bratov in 
sester iz Trst je tem pomembnejš 
ker je to po toliko letih prvi večji 
poset slovenskih pevcev iz Primor­
ske v naši sredi. Zato jih najiskre- 
neje pozdravljamo in želimo, da bi 
na povratku odnesli s seboj najlepše 
vtise. Za Ljubljano, Tržič in Kranj 
bo njihov poset najlepši pevski praz­
nik.

Koncert v Tržiču bo jutri, v nede­
ljo 12. t. m. ob 15. v dvorani doma 
na Skali, v Kranju pa ob 19. v dvo­
rani Sindikalnega doma .

VREMENSKA NAPOVED 
za sobota, dne 11. ja n u a r ja  1947:

Oblačno, nekaj padav in . T em peratura 
brez b istvene izprem em be. V p rib  od n j in 
dineh m ožnost odjuga.

TURISTIČNO VREMENSKO POROČILO
z dne 10. ja n u a r ja  ob 7. z ju tra j:  

B ohinj — 6, oblačno, 5 cm  pršiča n a  20 cm 
podlage.

Bled — 4. sneži.. 10 cm pršiča, d rsan je  n a  
Jezeru mogoče,

K ranjska gora — 5, oblačno. 15 cm  pršiča 
r a  50 cm  podlage, skakaln ica uperabna, 

Planica — 5, oblačno. 15 cm  t r š :ča na 
80 cm p  d lage skakaln ici n a  25 ln  65 m  
uporabn i,

Tržič — 5. sneži, 10 cm prš.ča.
____ Turistično društvo Slovenije.



Agrarna reforma je prinesla globoke 
družbeno-ekonomske spremembe 

na vasi
312.000 družin agrarnih interesentov in kolonistov je dobilo 808.000 

oralov obdelovalne zem lje
Za agrarne odnose v naši državi, 

kakršnj so obstojali ob osvoboditvi, 
je bilo značalno da so ime!; veli: 
del obdelovalne zemlje v svojih ro­
kah veleposestniki, kapitalist,- 'n bo­
gat, kmetje, na drugi strani pa smo 
imeli ogromno števlio siromašnih 
kmetov, ki niso imeli zemlje ali so 
imeli le malo svoje zemlja. Tako je 
imelo n. pr. v Sloveniji R8.500 siro­
mašnih kmetov, ki so predstavljali 
37.4 odst. vseh kmetov, samo 169.000 
ha zemlje ali 13.3 odstotke vse zem­
lje, medtem ko je imello le 1308 vele­
posestnikov prav toliko zemlje, na­
mreč 168.700 ha. V Makedoniji je 
imelo 950 velikih posestnikov več 
zemlje kakor 47.147 siromašnih 
kmečkih družin. Podobni odnosi so 
bili v Vojvodini, Srbiji, Bosni in 
Hercegovini.

Ko je oblast prešla v rol:e delovne­
ga ljudstva, so dozoreli tudi pogoj', 
da preidejo sredstva proizvodnje, ki 
so si jih prisvojili kapitalisti ;n ve­
leposestniki v stoletjih, v roke de­
lovnih ljudi. Tako je tudi zemlja po 
agrarni reformi pripadla onemu, ki 
jo obdeluje. Vzporedno z agrarno 
reformo se je razvijala kolonizaci­
ja borcev in družin, ki so največ tr­
pele v vojni, na zaplenjenih pose­
stvih. Ta kolonizacija je dejansko se­
stavni del agrarne reforme, ker se je 
izvršila v glavnem na zemljščih 
prejšnjih veleposestnikov in bogatih 
kmetov, med katerim, je okupator 
našel svoje gospodarske in politične 
sodelavce.

Agrarna reforfa je bila izvršena na 
demokratičen način. Medtem lto je 
v prejšnji Jugoslaviji o lastništvu 
zemlje odločala takratna protiljiid- 
ska oblast, je v novi državi o tem 
odločalo ljudstvo samo. Siromašni 
kmet, ki je bil prej goEftodarsko od­
visen, se je med narodno-osvobodil- 
no borbo prebudil, ni ee več oal svo­
jih prejšnjih zatiralcev- in je sodelo­
val pri razlastitvi.

Razlaščena in zaplenjena zemlja je 
bila vnešena v zemljiški sklad, ki je 
obsegal 1,5499.600 oralov; od tega 
je odpadlo 1.049.6C0 oralov na obde­
lovalno zemljo. Dodej je bilo iz tega 
sklada dodeljeno že 808.626 oralov 
obdelovalne zemlje, kj jo je dobilo 
311.909 družin agrarnih interesentov 
in kolonistov.

Agrarnim interesentom je bilo ie 
zemljiškega 9klada dodeljeno 448.897 
oralov, y glavnem obdelovalne zem­
lje. To zemljo je dobilo 246.134 dru­
žin siromašnih kmetov, prejšnjih 
kmetijskih delavcev in zakupnikov. 
Pr,- dodelitvi zemlje se je upoštevalo

število članov družine poleg zemlje, 
ki jo je agrarni interesent že prej 
imel. Tako so ti agrarni interesenti 
s pomočjo države in ljudske obla­
sti dobili možnost za samostojno in 
boljše življenje.

Istočasno se je pričelo preseljeva­
nje družine borcev in žrtev vojne 
na razlaščenih posestvih. Vsega je 
bilo koloniziranih 65.755 družin, ki so 
dobile 359.729 oralov zemlje; 25.000 
družin je bilo koloniziranih v okvi­
ru notranje kolonizacije (v okviru 
ljudskih republik), 45.000 družin pa 
je bilo koloniziranih iz drugih ljud­
skih republik v Vojvodini. Ta zuna­
nja kolonizacija bo kmalu zaključe­
na. Do 31. novembra 1946 je bilo v 
Vojvodini naseljenih 42.000 družin, 
in sicer 11.963 družin iz Bosne in 
Hercegovine, 9412 družin iz Hrvat­
ske, 6742 družin iz Čme gore, 5129 
družin iz Srbije, 6606 družin iz Voj­
vodine. 1552 družin iz Makedonije 
in 591 družin iz Slovenije.

Ljudska oblast je poskrbela, da do­
be siromašni kmetje ne samo zem­
ljo, temveč tudi vse ono, kar jim je 
najbolj nujno potrebno.za gospodar­
stvo. Inventar prejšnjih veleposest­
nikov je prešel v njihove roke. Dr­
žava je poskrbela, da so dobili ko­
lonisti in agrarni interesenti tudi po­
trebna obratna sredstva. Kmetijsko- 
s trojne postaje so dobile nalogo, pr­
venstveno pcmagatj pri obdelovanju 
zemlje kolonistov in agrarnih inte­
resentov. Država je nudila novim 
lastnikom zemlje poleg tehnične tudi 
strokovno perooč in kredit. Vse to 
je pripomoglo, da so se novi lastniki 
kmalu osamosvojili in si ustvaril, 
pogoje za samostojno gospodarsko 
življenje. Novi delovni pogoj; pa so 
omogočil; . tudi ustanavljanje kme­
tijskih zadrug skupno gospodar­
stvo (za skupno obdelovanje zemlje). 
Te zadruge so agrarnim interesen- 
tcin in kolonistom zelo. olajšale • ob­
vladat; težkoče in ustvariti pogoje za 
intenzivnp' gospodarstvo.

Tako je več s-totisbč siromašnih 
kmetov dobilo zemljo v* svojo last. 
Z agrarno reformo so bila obenem 
likvidirana veleposestva. Velepo­
sestnik; so bili pred vojno opora pro- 
tiljudskih režimov, med vojno pa so- 
delavc; okupatorja. Prav zaradi tega 
ima agrarna reforma tudi velik po­
men za razvoj ljudske demokracije 
na vasi in pomeni globoko družbe- 
no-ekoncmisko spremembo na deže­
li. Z agrarno reformo pa so bile 
ustvarjene tud; možnosti za gospo­
darsko in kulturno dviganje osnov­
nih delovnih množic na deželi.

Sporočila zveznega Gospodarskega sveta
V zvezi s prehodom v načrtno 

gospodarstvo je zvezna vlada izdala 
vrsto gospodarskih uredb, v okviru 
katerih se bo v bodoče razvijalo po­
slovanje državnih gospodarskih pod­
jetij in drugih državnih organov. 
Ker zahteva izvajanje teh uredb hi­
tro delo vseh državnih gospodarskih 
organov, se bodo vsak ponedeljek, 
četrtek in soboto ob 17. uri objav­
ljala preko beograjskega radia važ­
na in nujna sporočila in pojasnila k 
predpisom in ukrepom zvezne vlade 
in Gospodarskega sveta. Pri gospo­
darskih ministrstvih, organih za na­
črtovanje in upravah državnih go­
spodarskih podjetij bodo določeni 
uslužbenci, ki bodo sprejemali te od­
daje. V teh oddajah se bodo objav­
ljali tudi roki za izvršitev določenih 
nalog v zvezi z gospodarskimi ured­
bami.

Sedaj je osnovna naloga gospodar­
skih ministrstev, da ustvarijo in 
usposobijo organe, ki bodo poslovali 
po novih uredbah. Tako morajo pro­
izvodna ministrstva takoj ustanoviti 
oddelke za cene, ostala gospodarska

Prva istrska 
obdelovalna zadruga

Gabrovica je istrska vas, napred­
nejša kakor druge vasi. Že med na­
rodnoosvobodilno borbo so prebivalci 
Gabrov.ice videli v zadružništvu bolj­
ši in donosnejši način obdelovanja in 
so ustanovili nekako svojevrstno 
kmečko skupnost, iz katere je potem 
nastala prva istrska kmetijska obde­
lovalna zadruga. Preteklo leto so 
skupno obdelali njive in vinograde. 
Pridelek so spravili v skupno skladi­
šče, iz katerega dobivajo potrebno. 
Preostale pridelke bodo prodali- De­
nar potrebujejo za obnovo. Gabrovi­
ca je bila med vojno popolnoma uni­
čena. Treba bo zidati novo vas, ki 
jo pa ne bedo zidali na strmini, kjer 
je bila prejšnja, temveč v ravnini, ob 
cesti. Zdaj kopljejo temelje za za­
družni hlev, kjer bo prostora za 150 
glav živine. Govorilo tudi že o veliki 
zadružni kleti, ki jo bodo gradili, o 
strojih za obdelovanje, o tovornem 
rvtonpbilu in o šoli. ki si jo zamiš­
ljajo sredi vasi. »Načrtno gospodar­
stvo in samopomoč v Gabrovici , 
pravijo vaščani, »bo kmalu vablji-v 
zgled drugim istrskim vasem.c

Ustanovitev železniške 
prometne šn!e In brodarske

šele
Da se pripravijo in vzgojijo sred­

nji strokovni kadri za prometno 
prevozno službo, je bila s posebno 
uredbo zvezne vlade ustanovljena 
pri min strstvu za promet železni­
ška prometna šola v Beogradu. Z 
drugo uredbo pa je bila prav tako 
pri ministrstvu za promet ustanov­
ljena brodarska šola v Beogradu, ki 
bo vzgajala srednje strokovne kadre 
za rečno brodarstvo. Ta šola bo 
Imela dva oddelka: brodarskega, za 
usposabljanje v brodarski prometni 
Službi, in stre jn-ga, za usposabljanje

ministrstva P a. odseke za cene. Dr­
žavna gospodarska podjetja zvezne­
ga in republiškega pomena morajo 
takoj pričeti sestavljati prehodne 
kalkulacije po čl. 25 zakona o enot­
nem računovodstvu jn jih dostav­
ljati upravno-operativnemu vodstvu 
z navedbo proizvodnih stroškov, last­
ne tovarniške in polne lastne cene. 
Upravno-operativna vodstva pa bo­
do morala takoj nato pričeti sestav­
ljati povprečne proizvodne stroške, 
kakor tudi povprečne polne 'lastne 
stroške, kar je zlasti važno v zvezi 
z določanjem ePotnih cen Upravno- 
operativni voditelji morajo sestaviti 
predloge o normiranih upravnih in 
prodajnih stroških. Do 14. januarja 
morajo odpreti zbiralne račune do­
bička pri Narodni banki‘za vsa svo­
ja podjetja in posebne račune za 
vsako podjetje v smislu ČL 6 uredbe 
o bančnih računih dobička državnih 
gospodarskih podjetij. Kakor smo že 
včeraj poročali, je bila zaradi pra­
vilnega izvajanja gospodarskih uredb 
ustanovljena pri zveznem Gospodar­
skem svetu posebna komisija.

v brodarski tehnični stroki. Obe šoli 
sta srednji strokovni šoli z interna­
tom. Učenci imajo v internatu na 
državne stroške brezplačno stanova­
nje, obleko, obutev, kakor tudi osta­
le življenjske in šolske potrebščine. 
V obe šoli se bodo sprejemali učen­
ci s 4 razredi gimnazije ali z ob­
vezno sedemletno šolo. Njih število 
bo omejeno.

G. Kozlov: »Gospodarsko 
preračunavanje 

v socialistični družbi«
Državna založba Slovenije bo v 

kratkem izdala v slovenskem prevo­
du delo sovjetskega gospodarskega 
strokovnjaka G. Kozlova: »Gospodar­
sko preračunavanje v socialistični 
družbi«.

Pojem gospodarskega preračunava­
nja (hozraščot) ne obsega le računo­
vodstva podjetij. Ta pojem je mnogo 
širši. Kozlov sam, pisec knjige, ki jo 
bomo v prevodu predali javnosti, 
označuje gospodarsko preračunavanje 
kot osnovno metodo načrtnega uprav­
ljanja socialističnih podjetij- Ker se 
pa v socializmu največji del gospo­
darske dejavnosti usmerja preko pod­
jetij. velja »hozraščot« kol osnovna 
metoda načrtnega gospodarstva sploh.

Knjižica je namenjena tistim, ki 
študirajo politično ekonomijo in go­
spodarskim praktikom, ki ne žele 
za,'td v goli prakticizem ter bo zato 
dofrodošla odgovornim tovarišem v 
podjetjih in na vorhin ih mestih sploh. 
Prvim, nudi možnost, da preuče. v 
kakih konkretnih oblikah se odraža­
jo zakoni ekonomike v podjetjih, za 
praktike pa predstavlja bogat vir za 
lažje razumevanje pojmov, ukrepov 
itd.: ki se uvajajo v naše gospodar­
stvo z zakonom o državnih gospodar­
skih podjetjih kakor tudi z drugimi 
zakoni in ukrepi, ki so v zvezi z 
ri>,f>nienim osnovnim zakonom.

Knjižica vsebuje teorijo gospodar-

Kolonizacija otrok
Boa izmed nalog socialnega skrb­

stva je skrb za osirotele in druge 
zaščite potrebne otroke, predvsem 
za sirote padlih borcev in ž / fa­
šističnega naisilja. To nalogo viši so­
cialno skrbstvo na dva načina: s 
tem, da skrbi za vzdrževanje sirot 
v zavod'h in s tem, da skrbi za nji­
hovo vzdrževanje pri rejnikih.

Najidealnejši bi bili vsekakor za­
vodi, ki najbolje odgovarjajo vsem 
zahtevam telesne, kulturno prosvet­
ne In politične vzgoje. Zaradi po­
manjkanja primernih poslop'j pa je 
zaenkrat število takih zavodov še 
premajhno, saj je vseh zaščite po­
trebnih in nepreskrbljenih otrok v 
L. R. Sloveniji 13.776, v domove pa 
jih je bilo doslej mogoče sprejeti 
samo 4033. Začasno si pomagamo 
tako, da izročamo otroke zaneslji­
vim družinam v oskrbo, ali, kakor 
pravimo, jih koloniziramo. Rejniki 
jih oskrbujejo bodisi brezplačno, ali 
pa proti določeni vzdrževalnim, ki 
jo prejemajo od države in ki znaša 
mesečno do din 500, kar predstav­
lja znatno nižji strošek, kakor oskr­
bovanje v domovih. Pri 5673 koloni­
ziranih otrocih v LR Sloveniji torej 
prištedimo znaten znesek, ki ga 
lahko vlagamo v splošno obnovo in 
izgradnjo.

Kolonizacija se izvaja po smerni­
cah, ki jih je dal Komitet za social­
no skrbstvo pri vladi FLRJ in repu­
bliško ministrstvo socialnega skrb­
stva ljudskim odborom. Dočim je so­
cialno zdravstveni odsek okrajnega 
ljudskega odbora organizacijsko 
središče, predstavlja težišče praktič­
nega dela kraj. Poverjenik za soci­
alno skrbstvo m zdravstvo vodi raz­
vid vseh koloniziranih otrok jn rej­
nikov. Skrbeti mora za to, da se 
sirotam poiščejo rejniki, katerih 
gmotne in moralne razmere jamči­
jo, da bo otrok pri njih deležen do­
bre in prave vzgoje, da bo pri njih 
našel svoj novi dom. V teh nalogah 
Pa je zaobseženega ogromno drob­
nega dela, ki ga zgolj po uradni li­
niji ni mogoče uspešno opravljati. 
Zato morajo socialno zdravstveni 
sveti, ki združujejo predstavnike 
ljudske oblasti za socialno skrbstvo, 
zdravstvo 'n prosveto s predstavni­
ki množičnih organizacij, mobilizi­
rati širše kroge ljudstva, zlasti čla­
nic ženske organizacije, ki kot ob­
iskovalke koloniziranih otrok brez­
plačno opravljajo nepogrešljivo 
praktično delo na terenu.

Obiskovalko, ki je kot dobrovolj­
na pomočnica mladinskega skrbstva 
trdna in trajna vez med otrokom in 
oblastjo, postavi na predlog krajev­
nega AFŽ odbora krajevni ljudski 
odbor in ji dodeli delokrog. Svoje 
delo vrši po navodilih »Priročnika 
za obiskovalke«, ki ga je nedavno 
izdalo ministrstvo socialnega skrb­
stva. Razen tega prireja socialno 
politična, šola posebne tečaje, ki bo­
doče obiskovalke seznanjajo z nji­
hovimi nalogami. Na okrajih se po­
gosto prirejajo konference — kra-. 
jevnih poverjenikov za socialno 
skrbstvo in obiskovalk, ki obravna­
vajo vsa vprašanja v zvezi z njiho­
vim delom.

Obiskovalka dela pod nadzorstvom 
krajevnega poverjenika za socialno 
skrbstvo, kateremu vsak mesec po­
da poredilo. Predvsem vodi pregled 
vseh eno in dvostranskih sirot pad­
lih borcev in žrtev fašističnega na­
silja Ugotavlja, ail vse upravičene 
sirote podporo tudi dejansko preje­
majo, in skrbi za to, da se vse to­
zadevne napake čim prej odpravi­
jo. Po določenem načrtu obiskuje 
vse poverjene ji otroke svojega oko­
liša in ugotavlja, kako se jim godi, 
ali se vzgojni prispevek, ki ga rej­
nik prejema zanje, res uporabi za 
otrokove potrebe, ali je otrok za­
dostno in primerno hranjen in oble­
čen, kakšne so stanovanjske in hi­
gijenske razmere pri rejniku in ka­
ko je z otrokovim napredkom v šoli. 
Dobremu rejniku je obiskovalka 
vselej dobrodošla svetovalka v vseh 
zadevah, ki se nanašajo na otroka. 
Žal pa se še najdejo rejniki, ki se 
hočejo okoriščati z vzgojnim pri­
spevkom ali pa uporabljati otroka 
za neprimerno brezplačno delo. Ta­
ke brezvestneže mora obiskovalka 
prijaviti javnemu tožilcu, otroku 
pa poiskati drugega rejnika.

skeča preračunavanja, denarja in 
rentabilnosti ter na praktičen način 
razlaga strukturo sredstev, s kateri­
mi razpolagajo podjetja, loi se uprav­
ljajo po tem sistemu. Peča se s pro­
blemi vrednosti, produkcijskih stro­
škov in cen, bilanc, kontrole in po­
godb med podjetji. Vse to obravnava 
enostavno in lahko razumljivo tudi 
za tiste, ki si še niso .zgradili trdne 
osnove v politični ekonomiji ali v 
gospodarski praksi. Obsegala bo pri­
bližno 90 strani.

— Strokovna ekipa agronomov 
obiskuje kmečke delovne zadruge v 
Slavoniji, v  cbrožju Slavonski Brod 
je 8 kmetijskih -zadrujr za skupno 
gospodarstvo, ki jih sedaj pregleduje 
strokovna ekipa štirih agronomov, 
člani te ekipe bodo v zvez; s tekmo­
vanjem sestavili proizvodni in finan­
čni načrt za vsako zadrugo. Zadru­
gam je bilo dodeljeno posojilo v vi­
šini 1,400.000 din po 3 odstotke na 
dobo 10 let. Posojilo bodo porabil; za 
nabavo kmetijskih strojev, za na­
kup plemenske živine in gradbenega 
materiala.

=  Nova obrtna podjetja v Murski 
Soboti. Mestno industrijsko-trgovinsko 
obrtno podjetje v Murski Soboti je 
poleg že obstoječili ustanovilo pred 
kratkim tudi šiviljsko in krojaško de­
lavnico, kjer je zaposlilo 8 šivilj in 
4 krojače. Delavnice bodo po mož­
nosti še razširili. V prvi polovici ja­
nuarja pa nameravajo ustanoviti mo­
derno strojno mizarsko delavnico, ki 
bo zaposlila nad 10 mizarjev in bo 
v izdatno pomoč že obstoječemu so­
boškemu gradbenemu podjetju.

Obiskovalka skrbi tudi za vse 
ostale sirote in nepreskrbljene otro­
ke siromašnih staršev, ki jim pod­
pora v mnogih primerih komaj za­
došča za vzdrževanje otroka. Ob­
iskovalka daje pobudo, da jim član­
stvo množičnih organizacij nudi po­
moč pri delu, jim pomaga s prilož­
nostnimi podporami ' in raznimi 
drobnimi uslugami.

Razen nepreskrbljenosti pa mora 
obiskovalka imeti v evidenci tudi 
otroke, ki žive v moralno nezdra­
vem okolju, n. pr. pri druž nah, 
kjer se pijančuje, krade, pretepa, 
vlačuga in podobno. Ako še niso po­
kvarjeni, jih obiskovalka predlaga 
za oddajo v mladinski dom ali do­
bremu rejniku. Pokvarjene pa je 
treba dati v vzgojni zavod. Obisko­
valka pš. se mora o potrebi takega 
ukrepa vestno prepričati in se ne 
sme zanesti na posamezna govorje­
nja, ker bi se otroku lahko zgodila 
velika krivica.

Posebne pozornosti obiskovalk pa 
morajo biti deležni invalidni, slepi, 
gluhonem’, duševno zaostali in 'ab­
normalni otroci sploh. Za take otro­
ke imamo zaenkrat še premalo za­
vodov, svojci pa z njimi četetokrat 
slabo ali napačno ravnajo. Obisko­
valka daje navodila kako je treba s 
takim otrokom ravnati, da mu čim 
bolj omogočimo normalen in uspe­
šen razvoj. Najbolje je seveda take 
otroke dati v odgovarjajoč zavod, 
ako obstoji.

Na svojem terenu se mora ob­
iskovalka zanimati tudi za bolehne 
in zdravstveno ogrožene otroke ter 
jih predlagati za sprejem v mladin­
ska okrevališča, ki jih vodi ministr­
stvo socialnega skrbstva. Sodeluje 
seveda tudi pr;' izboru otrok za po­
čitniške kolon'je

Pri svojih obiskih ne sme pozabiti 
porednic, ki iz neznanja pogosto za. 
greše mnogo napak pri ravnanju z 
dojenčki. Primerni nasveti glede 
nege in higijene bodo mnogo pripo­
mogli k uspešnemu pobijanju umr­
ljivosti dojenčkov.

Z zdravstvenimi organi (zdrav­
nik, zaščitna sestra) mora bit; ob­
iskovalka v stalni zvezi, da v prime-' 
ru obolelosti otrok lahko h'tro 
ukrene vse potrebno. Na podlagi 
njenih poročil in predlogov bo lah­
ko zdravstvena služba vedno bolj 
dvigala zdravstveno raven otrok in 
mladine.

Poleg trajnih stikov obiskovalke z 
organi ljudske oblasti za socialno 
skrbstvo in zdravstvo, z rejn'ki In 
rejenci ter z množičnimi organiza­
cijami pa ni nič manj važno njeno 
sodelovanje s šolo, ki daje navodila, 
kako naj se pri rejniku izpopolnju­
je vzgoja. Vzgojna prizadevanja 
učitelja mora podpirati s tem, da 
mu daje pravilno sliko okolja, v ka­
terem otroci žive. S tem mu poma­
ga izpopolnjevati vzgojne metode 
in ukrepe.

Samo po sebi je razumljivo, ’ da 
mora obiskovalka gledati na to, da 
se vsi poverjeni ji otroci vključijo 
v pionirsko organizacijo, ki skrbi za 
pravilno politično usmeritev in 
vzgojo mladine.

Obiskovalka, ki svojo nalogo prav 
razume bo najboljša pomoč ljudske 
oblasti, ki se bo okoristila z njenimi 
predlogi in njenim opazovanjem. K 
delu je ne sme vzpodbujati samo 
odgovornost pred ljudskim odborom 
in njeno organizacijo, temveč pred­
vsem ljubezen in skrb za otroke.

D. I.

Fizkultura in spart

Zanim ivosti z  zborovanja FISAH-a
V Z agrebu s© je  v soboto  pričela glav­

n a  le tn a  skupščina F izkul tu rn e  zveze Hr­
vatske. Na skupščin i so b ili delegati vseh 
okrožnih fizk u ltu rn ih  odborov. D alm acije 
in  Is tre . Jugoslovanske arm ade, s ind ika­
tov , L judske m lad ine in  LJude&e fron te .

G lavn i sek re ta r FZ H rvatske k ap e tan  
R atko  Villdič je  pedal izčrpno poroč.io, 
iz katerega povzem am o, da  je  c a  ozfem- 
l ju  LR H rvatske 127 f izk u ltu rn ih  dru­
štev. R azen tega im a H rvatska 175 ne­
reg istriran ih  In 264 reg istriran ih  aktivov. 
V ečina f izk u ltu m ik o v  v H rvatski se bavi 
z nogom etom . N og:m et Igra 4.071 fiz- 
k u ltu ra ik o v . Na 1 889 nogom etu  .h tek­
m ah  je  igralo 45.336 nogom etašev. V lan­
skem  le tu  je  b il?  v LR H rvatski 3.727 
p rired itev  na  k a te rih  je  sodelovalo 250.000 
fizku ltu rn lkov . V to  število  niso vraču­
n an e  m nožične prireditve, n a  k a te rih  je 
sodeloval© okrog 270 tisoč fizku ltum ikov .

Sekretar Vlličič je  n adalje  poudaril po­
m em bne uspehe f izk u ltu rn eg a  g ib an ja  n a  
H rvatskem  v preteklem  le tu . V pom ladan­
skem  crossu je  nastopilo  40.000 fizkui- 
tu rn ik o v  n a  f izk u ltu rn em  dnevu 51.087 
in  v jesenskem  crossu 32.727 f iz k u ltu ra .- 
kov. P ri š ta fe ti m aršala T ita  je  š lo ‘skozi 
LR H rvatsko 7485 tekačev.

N adalje Je bolo v H rvatsk i 47 zletov, 
k i se j ih  j© udeležilo  2.282 siz k u ltp r n ikov. 
Za f iz k u ltu ra i z ra k  Z ren se je  p rijavilo  
26.350 fizku ltum ikov , k i bodo m orali iz- 
pclnnti 390.000 norm . H rvatski fizk u ltu r- 
n ik i so lan i dosegli zn a tn e  uspehe n a  
vseh področjih , z lasti pom em bni sb bil: 
u speh i nogom etašev, predvsem  gostova­

n je  »Hajduka« in  »Dinama« v _nczem- 
stv u . .O d drugrih p-aneg - s i  c r ta  je  ta jn ik  
Viličlč poudaril a k t .v ro s t  boksarske sek­
c ije  zagrebške »Lokomotive«, ki je  uspeš­
n o  nastop ila  7 M adžarski te r  telcvadce, 
k i so želi do’ore uspehe n a  balkanskem  
p rvenstvu  v Sofiji.

Letni obračun dela FIŠAS-a
V nedeljo  je  nadaljevala  delo d ruga let­

n a  skupščina F iz k u ltu ra  e zveze Srbije. 
Ko so b ila p reb ran a  poročila, se je  za­
čela razprava v k .itori so delegati posa­
m eznih  fizku l turnčh organizacij navajali 
pom ankljivesti in  zan em arjan je  dolžno­
sti p ri de lu  za izvajan je  sklepov p lenu­
mov. Na koncu d iskusije Je govoril član  
C en tra lnega  odbora FZ Jugoslavije Miloš 
M išarič. ki ‘je  zlasti pcudaril važnost pretir 
vojaškega vežban ja in  vprašan ja  vzgoj­
nega dela fizku ltu rn lkov . Nsgln*.! je. da 
bj se m orala  fiz k u ltu m im  disciplinam , 
kakor so sm učanje, p lavan je , h o ja  in  iz- 
letnrštvo, posvetiti večja p o z :m o st, ker 
je  n am en  te h  disciplin, da  usposabljajo  
fižk u ltu rn ik e  za obram bo dom ovine in 
da razv ijajo  ljubeesen do svojega naroda.

Ko so h 'la  poročila delovnih kom isij 
sp re je ta , je  dobil glavni odbor FZ Srb ije  
za delo v le tu  1946 razrešnico. Sledile so 
volitve, p ri ka terih  je. ’oil za  p redsednika 
G lavnega odbora izvoljen p rvak  države 
v s tre lja n ju  N em anja Markovič, za se­
k re ta rja  p a  S lobodan Bosiljevič.

S p re je t Je bil predlog, na j dobi n a  kon­
gresu FZ Jugoslavije  9 f iz k u ltu rn ih  vodi­
te ljev  m  8 fizk u ltu m ik o v  pohvale.

Pred ustanovno skupščino okrajnega fizkuturnega odbora 
1 na Jesenicah

V svrho poživitve f izk u ltu rn eg a  življe­
n ja  je  ok ra jn i lju d sk i odbor na Jesen icah  
začel in tenzivno  z delom , da  se  ražp iisti 
F izk u ltu rn o  okrožje v K ran ju , ker je  bilo 
neelastično  telo . ki n ikakor n i  moglo ra z ­
gibati f izk u ltu rn o  živ ljen je  n a  G orenj­
skem.

Brez dvom a je , da  so f iz k u ltu ra i de­
lavci kov inarsk ih  Jesen ic  v stan ju ., d a ti 
novega ustv a rja ln eg a  po le ta  fizk u ltu rn e- 
m u  ž iv ljen ju  v gorenjskem  k o tu . Vsa 
s tv a r  je  v po lnem  tek u  in  v ; n edeljo  12. 
t .  m. ob 9. bo v F izk u ltu rae m  dom u na  
Jesen icah  u s ta n o v n a  skupščina*, ekrajnega 
f izk u ltu rn eg a  odbora n a  Jesen icah , ‘ ka­
m or so toplo vab ljen i delegati vseh dru­
štev  in  prija te lj*  fizk u ltu re .

F izkul tu rn i  k i se v. po ln i m eri zavedajo, 
da so sprejeli velik? obvezo. N a vsak n a ­
čin in  z vso dobro voljo hočejo pspešiti 
korak fizk u ltu rn eg a  poleta  v g rren jskem  
ko tu , hočejo  zajedi slehern ika, k a te rem u  
je  do f-zK ulthrnega n ap redka. Vsekakor 
pričaku jem o od te  p o treb n e  skupščine, 
da se n a  n je j p :kaže  prava slik a  gorenj« 
$kih f izku ltu rn lkov  iz .boh in jskega in  sav­
skega kota. O ni hočejo razg ibati fisku l- 
tu rn o  ž iv ljen je  do poslednje gorske b a jte  
In delavsko barake.

T a reorganizacija n a  G orenjskem  je  b ila  
h u jn o  po trebna fti ko ristn i re z u lta ti se 
bodo pokazali v n a jk ra jšem  času. Skup» 
ščin i želim o veliko uspehov, ki .naj kc- 
r is tijo  delavski in, km ečki sk u p n o sti n a  
G orenjskem .

Gimnazijci na Jesenicah so tekmovali v slalomu
V ponedeljek  6! t . m . -je p rired il Smu­

čarski odsek f-zku itu rnega ak tiv a  državne 
g im nazije n a  Jesen icah  iz le t n a  č rn i  vrh. 
Ob te j p rilik i so bile tu d i tekm e v sm u­
šk ih  lik ih : Od 75 udeležencev üüe ta  se 
je  p rijavilo  58 tekm ovalcev, in  sicer 14 
za prvi razred, 44 p a  za d rug i rasrea . 
Prvi razred  J e  tekm oval n a  progn, 'k i  je 
b ila  dolga 320 m  in  je  Im ela 15' tr iitic . 
drugi razred  pa n a  240 m  diilgi progi z 
9 vratci. P ri izvedbi tekm ovan ja  so po­
m agal; člani f izk u ltu rn eg a  d ru š tv a : »Jože 
Gregorčič«.

U spehi tekm ovanja  so bili s le d eč i:T
1. razred : 1 . M arkež F ranc (VI. r.) 39.4 

sek.. 2. Rožič CLrU (II. r.) 41.0. 3. Go­
stin ča r  O to (VI. r.)» 43,8. 4. . Cene M iha
(VI. r.) 44,8, 5. O dar O tm ar (V L ^.) 149,8;

6. K linar Pavel (VI. r.) 59.2. 7. č e p  Ve- 
lentin- CVI. r .)  60,0, 8. P iber A ndrej (IV. 
r.) 1.03.0, d, B ešter Feliks (VT. r.) 1.23,0.. 
10. Krašovec F ran c  (V. r.) 1,49,C. — Izven 
konkurence je  n a  tej' progi dosegel č lan  
FD i^Jože, Gregorčič« M rak M arjan- čaa 
30.4 sek.

II. riz refl: 1. Saber! T tifae l (V. r.) 29.2
sek., 2 ; N ovak T om až (H L r:)  30,0, 3. 
Gostič Laid? (III. r.J 31.4, 4. Zevnik J a ­
nca (H I. r.) 32.6, 5. B urlačenko M arjan
(ID . r.) 33.2. 6. Gcst?č ;Jcžo  (IH . r.) '33,4.
7. Valtesr V ladim ir (IV. r .)  37,2; 8. Kerec 
B ojan  (IV. r .)  40,6, .9. ž e r ja v  Mirko (UL 
r .)  412. 10. Kosmač Adolf (V. r .) ' 41,8. — 
Izven konkurence je  n a  te j progi prvi 
dosegel učenec V. raz reaa  osnovne šole 
tov.. SvAtiha M atevž čas 28 sekund .

' ■ V i : - *
Partizanski pohod smučarjev in planincev na Vojsko 

pri Idriji dne 18. in 19. januarja
Da obiščem o slavne p artizanske  kraje , 

k je r so  se  z s  časa narodne osvobodilne 
borbe vršile velike b itke, da  obiščem o cen­
te r  prim orskega p a rtizan stv a  in  bodoči 
sm učarsk i cen ter P n m irsk e , p rire ja  okrož­
n i  f iz k u ltu rn i odbor za Vzhodno Prim or­
sko v Vojskem  p r ; Id riji  dne  19. ja n u a r ja  
1947. prvenstveno sm učarske tekm e v alp­
ski kom binaciji: sm u k u  in  sla lom u in  ob 
te j p rilik i m m :žični f iz k u ltu rn i z let I. 
partizan sk i pohod sm učarjev  ia  p lan in ­
cev.

Vsa f iž k u l tu r ia  d ru štv a  In aktive, vse 
m ladinske o rganizacije ZAMJK in  sindi­
kalne podružnice obveščam o, da pr.rede 
v soboto 18. ja n u a r ja  m nožične Izlete v 
Id rijo , k je r  n a j se  zberejo vse skupine 
sm učarjev , planincev. Izletnikov te r  lju ­
b ite ljev  f-zk u ltu re  m ed Zl. in  22. uro . 
odkoder-se bo fo rm ira l I. partizansk i pc 
hod  izletn ikov n a  V ojsk:, kam or bodo 
vse skup ine  prišle do 24. u re .

Vse skup ine  bodo v Id riji  razdeljene v 
brigade, k i bodo z vodiči po različn ih  p :-  
teh  krenile  n a  Vojsko. U deleženci z le ta  
:3 okra ja  G rgar Im ajo zborno m esto v če- 
pbvanu  m ed 21. in  2 2 . u ro  in  bodo n a ­
pravili pohod skezi G orn jo  T ribušo  lu 
Mrzlo R upo p ro ti Vojskem. Udeleženci 
o k ra ja  T olm in  im ajo  zborno m esto  ob 
is ti uri v Spodnji T ribuši. Sm uč irski tek­
m ovalci iz okrajev Grgar- m  čepovan  n a j 
se zbeTejo v Id riji, d a  bodo naprav ili 
krajšo  .pot.

DNEVNE VESTI
K O L E D A R

Sobota, 11. ja n u a r ja :  B ožidar, H ig in .
N edelja , 12. ja n u a r ja :  M odest; E rn est, 

A lfred .
S P O M IN SK I D N EV I

11- I .  1946. — A lb an sk a  U stavodajna
skupščina  je  na  zased an ju  v T iran i 
soglasno in z vzklikom  p ro g la s ila  A l­
bansko ljudsko  republiko .

DEŽURNE L EK A R N E
D anes: L ek a rn a  T rnkpczy, M estn i t r g  4; 

le k a rn a  B ohinc, R im ska ces ta  31.
N edeljsko dežurno zd rav n išk o  službo v

L ju b lja n i im a od sobote opoldne do 
p onedeljka  do 8. z ju tra j  d r . T a  j  n- 
š e k V inko, M iklošičeva ces ta  13-11.

N edeljsko dežurno zd ravn iško  službo v
C elju  im a od sobote opoldne do pone­
d e ljk a  do 8. z ju tr a j  d r. L a h  F ., K r- 
ž išn ikova 8 (prehod čez dvorišče m est­
ne lju d sk e  šole).

N edeljsko dežurno zd ravn iško  službo v
M aribo ru  im a od sobote opoldne do 
p o n ed e ljk a  do 8. z ju tr a j  d r. K o r o ­
š e c  M arko, M aistro v a  5-II.

NARODNO GLEDALIŠČE V LJUBLJANI 
D ram a

Sobota, 11. Jan  .ob 19.30: K rleža: Gospoda 
G lem bajevi. Red D.

Nedelja, 1 2 . jan . ob  14.30: šestakov-Sm a- 
sek: Veliko po tovan je. P redstava za
cfaoke. Izven.

Nedelja. 12. ja n . ob 19.30: M oliere-V idm ar: 
Učen« ženske. Izven. Znižane cene.

A bonenti reda D iiriajo danes v soboto, 
11. ja n . predstavo K rleže v e dram e »Go­
spoda G lem bajevi«.

O pera
Sobota. 11. jatn. ob 19.30: Puccina: Mada­

m e B u tterfly . Red B. Q cstovan je Z late 
G jungjenac .

Nedelja 12. ob 19.30: Švara: V eronika De­
sen iška. Izven.

G ostovanje Z la te  G juugjem ac v Puccini­
jevi operi »Madame B utterfly«  bo  v sc- 
boto  ob 19.30 v lju b ljan sk i operi. Pred­
stav a  bo za red  B.

ŠENTJAKOBSKO GLEDALIŠČE
Sobota. 11.. ob 20: B ratko  K re ft: Celjski 

grofje. GostoVanje L judskega gledališča 
iz Celja.

Nedelja. 12.. ob 15: B ratko  K reft: Celjski 
grofje. G ostovanje L judskega gledališča 
iz Celja. Popoldanska predstava.

Nedelja. 12., ob 20.15: B. N ušič: Ujež.
SPOREDI 

DRŽAVNIH KINEMATOGRAFOV
LJUBLJANA UNION: Sovjetski barvni

film  »Prvom ajska p arada  v Moskvi 
1947«, sovje tsk i k u ltu rn i film  »Tadžiki­
stan« — film ski »Obzornik november« 
Predstave ob 16.15., 18.15 in 20.15. — 
SLOGA: Ameriški film  »4 m lade žene«, 
tedn ik . P redstave ob 16.15, 18.15 in  20.15 
KODELJEVO: A m eriški film  »Legila Ari­
zone«, ted n ik . P redstava ob 20. ŠIŠKA: 
Sovjetski film  »Poslednji tabor«, tednik . 
P redstavi ob 18. in  20.

MARIBOR ESPLANADE: Francoski film
»Alibi«, ted n ik . — G RA JSK I: S :v je tsk i 
film  »Dva b orca«, tedn ik .

CELJE METROPOL: Sovjetska film ska
dram a »Maškarada«, tedn ik . — DOM: 
Sovjetski film  »Branila Je domovino«, tednik.

KRANJ: Sovjetski film  »Otroci k ap itan a  
G ranta«, tedn ik .

PT U J: A m eriški film  .»M ušketirji : Napa­
da«, tedn ik .

O k r a jn i4 lju d sk i odbor L ju b lja n a  oko­
lic a  obvešča vse p reb iv a lstv o , d a  so 
urabine u ro  za s tra n k e  vsak  d an  od . 8. 
do 12. u re  dopoldne, razen  ob to rk ih  in 
p e tk ih , ko se s tra n k  ne sprejem a- 

C erk lje  p r i  K ra n ju . D ram sk i odsek 
OP Š enčur v p rizo ri v nedeljo  dne 12. 
jan . 1947 K n arjev o  «dramo 'V id a  Taša: 
Ta d ra m a  je  lep poem velik im  ^žrtvam , 
ki j ih  je  d o p rin aša l narod po hčera  h 
in s inov ih  velik i tiso č le tn i sen  svooodi. 
V ljudno  v ab ljen i-  ’ 72-n

D ražba kon j. U p rav a  cest vabi na  >ja\> 
no dražim  8 p arov  konj, v nedeljo  dne 
12. ja n . 1947 ob 14. u r i  na  m estn i p ri 
s ta v i U prave  cest MLO. Povšetova ul. 
štev . 12. ! 7§-U

M a rib o rsk a  p odružn ica  upokojencev 
LRS vab i n a  u stanovn i občni zbor, -ki 
se bo v ršil v nedeljo  12. ja n . ob 10. v; 
K azinsk i d v o ran i z ob iča jn im  dnevnim  
redom . '75-it

Jugoslovanske tvorn ice gum e v K ranju  
opozarjajo vse svoje odjem alce, da spre­
jem a p ro d a jn i oddelek stran k e  bd 7. do 
11. u re  dopoldan razen v sobotah . Vse 
odjem alce tu d i opozarjam o, da brez pis­
menega naročila  m  podpisanih  zak ljučn ic  
odslej ne  m orem o izvršiti noben ih  bla­
govnih dobatv. 59-n

Obveščamo udarn ike , č lane  E n o tn ih  s in ­
dikatov Jugoslavije, da  im ajo  50% popust 
p ri top lih  jed ilih  v vseh kolodvorskih 
restav racijah  n a  te r ito r iju  L judske repu­
blike Slovenije, k a te re  vodi podpisano 
ta jn ištvo . T a  p o p u st se bo da ja l le, p ro ti 
predložitv i veljavne u darn iške  izkaznico. 
S tem  hočem o d a ti vsaj m a jh en  dopri­
nos p r iz n a n ju  tovarišem , k i s  svojim  de­
lom v produkciji dajejo zgled osta lim  in 
ki jim  kažejo  pot, po  k a te ri p ride de­
lovno lju d stv o  do boljšega in  lepšega živ­
ljen ja . — Zveza železniških prevoznih  de­
lavcev in  nam eščencev, T ajn iš tv o  za S lo­
venijo.

S tro jep isn i pouk za posam eznike po
specialni dese tp rs tn i m e to d i s  spi so Va­
n jem  razn o v rstn ih  p isarn išk ih  del s po­
sebnim  ozirem  na  vzorno obliko. S tro ji 
razn ih  sistem ov. P riznano  na jpopolnejši 
zasebni pouk  te  vrste. Ure dopoldne, po­
poldne ali zvečer p?  želji. Inform acije , 
prijave: Specialni zasebni pouk. Domo­
branska 15 (vodi rav n a te lj C hristo f Dra­
go). 76-n

Poenoteno knjigovodstvo za začetn ike 
in p rak tike. P rijave se spre jem ajo  še do 
ponedeljka 13. t . m . P o jasn ila : »Instruk­
cije«, K ongresni trg  2 /II, te l. 23—91. 77-n 

P le sn a  v a ja  danes ob 19.30 in ju t r i  
k akor ob iča jno , v Domu sind ikatov . — 
Odbor. 74-n

Koncerti
Koncert pevskega zbora iz Trsta. 

D revi ob pol 9. bo v U nionu koncert 
trž a šk ih  pevcev pod vodstvom  F ra n a  
V e n tu rin ijä . N astopilo  bo 80 pevcev, 
pevke v n a ro d n ih  nošah tržašk e  oko li­
ce. V prvem  delu bodo peli n arodne in  
p a rtizan sk e , v tre tje m  um etne m elane  
zbore. V drugem  delu  zapo je k oncertna  
pevka P av la  P o tra ta  t r i  sam ospeve ob 
sp rem ijev an iu  p ian is tk e  M irce Sancino- 
ve. N a koncert vabim o, vstopnice v 
K n jig a m i Glasbene Matice. 73-n

Pozivam o vse zavedne Prim orce fizkul- 
tu rn ire -  in  lju b ite lje  fizku ltu re , vse m n o ­
žične o rganizacije in  f izk u ltu rn a  d ru štv a  
te r  p lah  inske odseke, da  n ač rtn o  organi­
zirajo  I. partizan sk i z let n a  Vojsko, da  
Se oddolžim o preb ivalstvu  za vso pomoč, 
k i so jo  n u d ili narodno  oevobodiln.; voj­
aki

V soboto  18. Ja n u a rja  se bettno udeležili 
vsi I. partizanskega pohoda sm učarjev  an 
planincev na  V ojsko pri Id riji, k je r  bomo 
m an ifestira li prim orsko fizk u ltu rn o . za­
vest tej* se tu d i c a .  f izk u ltu raem  po lju  
kakor n a . vseh o sta lih  področjih  našega 
gospodarstva, pripravili n a  p rik lju č itev  k  
F edera tivn i lj u d s k i . rep u b lik i Jugoslaviji.

D olžnost vsakega f izku ltu rn ika , m lad in­
ca itn. m ladinke, vsakega lju b ite lja  fizkul- 
tu r 0 je, da  se udeleži I. partizanskega 
pohoda n a  Vojsko p ri Id riji  dne 13. ja­
n u a r ja  1947.

Okrožni f izk u ltu rn i odber 
za Vzhodno Prim orsko.

Novo drsališče v Ljubljani
V L ju b lja n i je  b ilo  prod k ra tk im  

o tv o r  jen  o novo d rsa lišče , k a te re g a  je  
o tvo ril FD T rig lav , a k tiv  železn ičarjev  
na sv o je m ' sta d io n u  v Š iški. To p rid o ­
b ite v  pozd rav ljam o  zlas ti zato, k e r se n a  
d rsa lišču  p o laga  v e lik a  p a ž n ja  m ladina, 
naš i bodoči n o site ljic i z im skega šp o rta . 
N a d rsa lišču  sc že v rši: teča j za začet- • 
n ike in .m lade hokejiste , bi bodo čez 
nek a j le t lahko častno  zastopali sloven­
sk i  zim ski špo rt.

DROBNE ZANIMIVOSTI
Jugoslav ija  povab ljena n a  evropsko pla­

valno prvenstvo. Letos 'po evropsko pla­
valno prve-rstvo cd  3. do 7. septem bra v 
M onacü. ^Povabljenih je  20 evropskih di> 
žav, m ed  n jim i tu d i  Jugoslavija.

V I s tr i  in Reki j e 29 fizk u ltu rn ih  d ru­
štev, k i im ajo  3375 članov. Poleg tega de­
lu je  n a  tem  -pedrečju -149 aktivov , s  40Yl 
člani.. Za tekm ovanje, za fiz k u ltu ra i r.oa.ic 
ZREN je  p rija v ljen ih  3756 članov.

R A Z P I S
OKROŽNEGA PRVENSTVA V NAMIZNEM 

TENISU > V CELJU
O krožnit f iz k u ltu ra i ' odb:<r v  C elju  raz­

p isu je  p rvenstvo  j v n am iz jem  temisu za 
leto  1946 ' dne 12. ja n ta r ja  1S47. Pravico 
ig ran ja  f im ajo  č~hm d riiš tsv  jn  aktivov 
celjskega okrožja, ki so ';:<raviln-.- registri­
rani. Ig ra  se po  p ra v J ih  bivša STTZ.

Discipline? a) m oštva Davis cup. pri­
jav n in a . 30 d in ; b) .družino. 2 igralki, pri­
javn ina  20 d !n ;  c) m otk i posamrizso, 10 
d in ; d) žersko  posam ezno. 10 d in : e)
m ladinci prsam ezno. • ro jen i le ts  192T. in  
m lajši. 5  din;, f) m oške dvojice, 15 din; 
g) m ešane d v o jce , 15 din.

Prijave je  treba  po ria l; n a  O krožni fiz­
k u ltu rn i odber v Gel e. R sd j p rehrane  
in  prenočišča ho p risk rb lje n o  sam-, .za 
dotične, k i so še  prav65as- o  prijavili.

Igralo se bo v telovadnici Flz-ku!turnega 
d :m a  v G aberju  s p ričetkom  tečn o  ob 8. 
Ž rebanje bo v soboto 11. t .  m . ob 18. 
v p isa rn i okrožnega- fizk u ltu rn eg a  odbora.

PRVFNSTVO
MARIBORSKEGA OKROŽJA 
V KLASIČNI KOMBINACIJI

Sm uške tekm e z \  prvenstvo  m ar 'b a r­
skega okrožja v k laričn i kcm binaC j i  bodo 
v nedeljo  1 2 . t .  m. h a  R avnah pri G u š e ­
n ju . K er je  G u š ia n t športno  izhod iš 'e  
Mežiške d :lin e  7, odi čn im  sm uškim  te­
renom , se bo dalo tekm ovanje v celctl 
lepo izvest«. D irek tne prijavo je  treb a  Iz­
vršiti na jkasn e je  do 11. t. m . (telefonič- 
no) železarna G u š ta n j. te lefon št. 1. Tek- 
mtcvaici r a j  p rinesejo  s seboj jed iln i p ri­
bor. Snežne razm ere so ugodne.

*

FD K rim  — nogom etna sekcija. Obve­
ščajo se vsi ak tiv n i nogom etaši bivše 
»Edinosti« in  bivšega »Krima«, da  so red­
n i tren in g i vsak torek in  petek  od  19. 
u re  da lje  v dem u v T rnovem . Po tren in ­
gu obvezen se stan ek  aa  vse članstvo  
sekcije. Ker. se pričn^ prvenstveno tek­
m ovanje v slovenski l :g i že 23. feb ru a rja  
1 .1., prosim , da se t r e r n g o v  tečn o  im 
po lnoštevilno  udeležujete! Načelnik.

ŠAH
B rzo tu m ir lju b lja n sk ih  m ladincev, 

v rsti vs2kcm esćčn :h  b rz o tu m ir  je  v bo ja  
arski m ladineki b rz o tu m ir  v nedeljo  
ja n u a r ja  v Šahovskem  d rm u  (kava 
U nion). D opo ld an sk ih  lz’očiln im  tu n  
jem  bo popoldan sledil f in a ln i tu rn ir . 
P ričetek tu rn ir ja  je točn o  *b 9. u ri 
po1-dir e. Šahe p rin esite  s seboj!

N a šahovskem  tu rn ir ju  v H astin  
po  5. kolu  še vedno vodi A lexande: 
4 in pol točke. N a drugem  m esto  je  
T a rtak o w e r s 4 točkam i. V 5. kolu 
A lex an d er p rem agal R aizm ana (F ra i 
ja ) , d r. T artnkow er pa je  rem izira] 
Gudmunđsonom.



SLUŽBENE OBJAVE
ZA ČETEK  POUKA NA GOZDARSKI 

IN  LESN I SOLI
M in is trs tvo  za k m etijstvo  in g o zd ar­

stvo  sporoča vsem in teresen tom  za I. 
le tn ik  gozdarske in lesne Sole n a  d r ­
žavn ih  gozdarsk ih  šo lah  v M ariboru  in 
L ju b lja n i, da bo začel pouk na  g o zd ar­
sk i šoli v M ariboru  20. ja n u a r ja ,  na  
gozd arsk i šoli v L ju b lja n i p a  27. ja n u ­
a r j a  1947. Vsi in te re sen ti bodo p rav o čas­
no obveščeni o p re jem u  (MKG — I I I -  
š t . 62-1). TU 7

PRESKRBA
P R E K L IC  O B JA V E  

M in is trs tv o  za trg o v in o  in  p reskrbo  
LR S s tak o jšn jo  v e ljav n o stjo  p rek licu je  
svojo  objavo v Slovenskem  poročevalcu 
v če ra j, fine 10- ja n u a r ja  1947. glede de­
litv e  koruzne moke. L judsk i odbori se 
o p o zarja jo , da ho o b ja v lje n a  nova raz ­
p rede ln ica  ž iv ilsk ih  obrokov obenem  s 
p o trebn im i navodili.
Iz p isa rn e  m in is trs tv a  za trg o v in o  in 

p reskrbo  LRS.
VAŽNO OPOZORILO VSEM  USTANO­

VAM IN VSEM P O D JE T JE M
M in is trs tvo  za  trgov ino  in p resk rbo  

LR S obvešča vse ustanove in vsa  pod­
je t ja ,  ki izd a ja jo  p o trd ila  za u p rav ičen ­
ce n a  dodatne živ ilske nakazn ice , da  z 
izdajo  teh  p o trd il  počakajo , dok ler ne 
bo o b jav ljen a  nova k a teg o rizac ija , k a r  
se bo zgodilo v n ek a j dneh.

P E T R O L E J ZA RA ZSV ETLJA V O
M in is trs tvo  za trgov ino  in p reskrbo  

LR S o p o zarja  ljudske  odbore in  p o troš­
n ike na nova nav o d ila  zveznega m in i­
s t r s tv a  za trgov ino  in p resk rbo , v e lja v ­
n a  za p rvo  p o lle tje  1947. V prvem  pol­
le tju  1947 lahko  dobe p e tro le j za raz ­
sv e tljav o  sam o gospod in js tva , k i n im ajo  
e lek tričn e  razsv e tljav e . O k ra jn i lju d sk i 
odbori bodo sam o za ta k a  g ospod in js tva  
izdali p e tro le jsk e  k a rte , k i so že ra z ­
poslane.

G ospodin jstva brez e lek tričn e  razsv e t­
lja v e  dobe Da kupone teh  k a r t  za j a ­
n u a r  in fe b ru a r  po 2 l i t ra ,  za m arec, 
a p r il , m aj in ju n i j  p a  po 1 l i te r  p e tro ­
le ja  m esečno, sk u p a j to re j 8 li tro v  pe­
tro le ja  za p rvo  p o lle tje  1947. To količi­
no lah k o  dobe vso n a e n k ra t. Za o sta le  
kupone p e tro le jsk ih  k a r t  p re jm ejo  o k ra j­
n i  lju d sk i odbori n ak n ad n a  po jasn ila . 
S tem  se  ra z v e lja v lja  okrožn ica  MTP 
V. št. 40-2 z dne 6.
Ia: p isa rn e  m in is trs tv a  za  trg o v in o  in  

p resk rb o  LRS.
D E LITE V  ŽJV IL ZA JA N U A R

MLO — oddelek  za trg o v in o  in _ p re ­
sk rb o  v  L ju b lja n i obvešča po trošn ike  
okrožnega m esta  L ju b lja n e , da p re jm ejo  
n a  vse v rste  ž iv ilsk ih  nak azn ic  za ja ­
n u a r  izdane od MLO — okrožnega m esta
L ju b lja n e  ra c io n ira n a  ž iv ila  v ko lič inah  
in  n a  odrezke, o b ja v lje n e  v dnevnih
časop isin  dne 31. decem bra 1946.

D elitev  m oke bo n aknadno  o b jav ljen a .
Ž ivila bodo delile trg o v in e  MLO, d r­

žavne trg o v in e  » K o lo n ia le , vse poslo­
v aln ice  N abavne in  p ro d a jn e  zad ruge 
te r  v si trgovci.

R azdeljevalc i ra c io n ira n ih  živ il n a j  se 
zg lase p r i  p reh ra n je v a ln em u  podjetij u 
»Preskrba^ MLO v  L ju b lja n i, T v rševa  
ces ta  33 zarad i n a ro č ila  ž iv il po slede­
čem v rstn em  red u :

V soboto dne 11. ja n u a r ja  t. 1. trg o ­
v in e  MLO. »KoloniaJec in N ab av n a  in 
p ro d a jn a  zad ruga.

V ponedeljek  dne 13. ja n u a r ja  t . 1- 
dopoldne trgovci od A (Adam ič) do J  
(Ju rjev č ič ) , popoldne trg o v c i od K  (K a­
čar) F ra n  do M (M artinc).

V to rek  dne 14- ja n u a r ja  t . I. do­
poldne trg o v c i od M (M aver) đo^ R 
(R us), popoldne trgovci od S (Senčar) 
do Z (Zorm.ju).

P re h ra n je v a ln o  p o d je tje  :> P reskrba«  
MLO bo ž iv ila  dostav ilo  franco  sk la d i­
šče p rodaja lca-
MESO ZA LJU B L JA N O  IN  OKOLICO

O k ra jn i L. O. L ju b ljan a-o k o lica , go­
spodarsk i odsek, obvešča vse k ra jev n e  
k lavn ice , pooblaščene m esa rje  in m e­
sa r je  razd e ljev a lce , da delijo  p o tro šn i­
kom  meso danes in ju t r i  to je  11-, 12. 
ja n . na  sledeče odrezke za meso:

O drezek za meso TD-102 ja n u a r  ,30 dkg, 
odrezek za meso SD-202 ja n u a r  20 dkg, 
odrezek za  me>o LD-302 ja n u a r  20 dkg, 
odrezek za meso Nav-402 ja n u a r  10 dkg, 
odrezek za meso Do.j-502 ja n u a r  10 dkg, 
odrezek za meso OM-6Ö2 ja n u a r  10 dkg.

Ponovno opozarjam o vse zgo ra j nave­
dene, da  m orajo  tak o j p red lo ž iti o b ra ­
čune o izdanem  m esu v m esecu decem­
b ru  v  ko likor teg a  še n iso  s to rili.

RADIO LJUBLJANA, MARIBOR 
IN SLOVENSKO PRIMORJE

569 m/449 m
SPO RED  ZA SOBOTO

6-30 K oračn ica . D nevni spored . Iz  n a ­
š ih  časopisov; 6.45 Z abavna g la sb a ; 7.00 
R a d ijsk i ko ledar: 7.05 R uski teča j D ru ­
š tv a  za k u ltu rn o  sodelovan je S loven ije  
s S ovjetsko zvezo (16 lek c ija ); 7.20 R u­
ske narodne pesm i; 7.30 N apoved časa , 
ves ti in ob jave; 7-45—8-00 L ah k a  g la sb a ; 
12-30 N apoved časa  in p o ro č ila ; 12.45 
In te rm ezz i iz o p e r; 13-00 L ah k a  g lasb a , 
m a li og lasi in objave; 13.15 R um unska 
n a ro d n a  g la sb a ; 13.30 S im foničn i kon­
c e r t o rk e s tra  RL pod vodstvom  J .  Cip- 
c i-a ; 14.30 Napoved časa  in po ročila ; 
14.45—15.00 Sam ospeve poje M ajda  Lov- 
žetova, p r i  k la v ir ju  sp re m lja  D ana Pe- 
ru šk o v a : 18-00 R a d ijsk i dnevn ik ; 18.15
M. R avel: S o n a tin a  za k la v ir ;  18.25 Po­
učna o d d a ja  za m ladino in p io n ir je : 
S u r: Človek in s tro j: 18.45 Ig ra  Plesni 
o rk este r  RL pod vodstvom  B. A dam iča; 
19.15 N apoved časa in poročila ; 19.30 
L ah k a  g lasb a , m ali oglasi in  ob jave; 
19-45 Pogovor s p o slu ša lc i; 20.15—20.30 
G lasbena m ed ig ra : 20-30 P e ste r  koncert: 
22-00 P renos vesti Zvezne p osta je  iz Beo­
g rad a : 22-15 P lesn a  g lasba  do polnoči.

Danes je oglasni oddelek odprt 
za stranke samo do 12. ure

SLUŽBO IŠČEJO
ŠIVILJA IŠČE MESTA pom očnice. P onud­

be p:-d »Pridna« n a  ogl. odd. SP. 678-1 
BIVŠA TRGOVKA želj zaposlitev v trgo­

v in i, p isarn : od 14—19 dnevno. Ponudbe 
pod >333« na  ogl. cdd. SP. 671-1

ŽENSKA ZA VSA DELA. tu d i kuharica, 
išče zaposlitve. F cm idbe n a  ogl. odd. SP 
pod K am or koli«. 668-1

GOSPODINJSKA POMOČNICA, p rid n a  lu  
poštena, išče službo v M urski Soboti. 
G line Bogdana, Celje, Z g o rn ja ' H udi­
n ja  144. 633-1

PETNAJSTLETNO DEKLEs 3. razredi mešč. 
šole in  s  solidno dom ačo vzgojo išče 
m esto  vajenke v trgov in i z m ešanim  
blagom , n a jra je  v m es tu  ali večjem  kra­
ju .  Ponudbe privatn ikov a li zadrug  pod 
7Pridna, v es tna  in  poštena« n a  ogl. cdd. 
SP. 556-1

IŠČEM MESTO PLETILJE v tovarn i ah  
zadružnem  p :d je t ju .  Naslov v ogl. odd. 
SP. 626-1

ŠOFER Z VEČLETNO PRAKSO išče pri­
m erne  zaposlitve. Naslov v podružnici 
SP Celje. 692-1

SLUŽBO DOBE
KNJIGOVODJO za  poenoteno  knjigovod­

stvo  sprejm em o tak o j. Josip  B rus, Le­
gatee. 599-2

GOSPODINJSKA POMOČNICA za vsa h iš­
n a  dela, k a te ra  zn a  tu d i k u h a ti, sc 
sp rejm e tak o j k  štiričlanski odrasli d ru ­
žin i. P rednost im ajo  Š tajerke ali Pri­
m orke. V prašat iz p rijaznosti Ciglar, 
L ju b ljan a . Celovška c. 81. 479-2

GOSPODINJSKA POMOČNICA dobi dobro 
službo pri dveh osebah. Ponudbe n a  cgl. 
odd SP pod »Zamesljiva«. 672-2

SAMOSTOJNO GOSPODINJO išče gostil­
n a  Brodar. T ržič. * 610-2

NAPREDNICA V ANGLEŠČINI išče p er­
fek tno  učite ljico  v C elju. Ponudbe pod 
>Perfektna« na  podruž. SP Celje. 691-2 

POSTREŽNICO za ves d an  tak o j sp re j­
m em . Naslov v ogl. cdd. SP 684-2

SPOSOBNEGA UPRAVNIKA, veščega tu d i 
knjigovodstva, iščem o za p o d je tja  KLO 
Ivančna gorica. N astop tak o j. 699-2

FRIZERSKO POMOČNICO, vajeno  v mo­
šk i in  ženski stroki, iščem . N astop lahko  
tak o j. Ponudbe n a  podružnico  SP Jese­
n ice  pod  ̂Dob ra moč«. 695-2

POMOČNIK ZA KLEPARSTVO IN VODO­
VOD se sprejm e tako j. K arol N eum an, 
Jesenice. 694-2

RAZPIS. KLO T eharje  razp isu je  m esto  
poslovodje za  trgovino, k i s0 razum e 
tu d i  n a  knjigovodstvo. Prosilci n a j vlože 
p re šn je  n a jk asn e je  do 20. jan u a rja  1947 
z navedbo dosedanje zaposlitve, šolske 
izobrazbe in  k ra tkega  živ ljen jep isa . Proš­
n j i  n a j p rilož ijo  k arak teris tiko . Nastop 
službe 1. feb ru a rja . 712-2

KUHARICA, sta rejša , sa m osto jna  v gospo­
d in jstv u , dobra moč. dobi službo. Po­
n u d b e  n a  «gl. odd.. SP pod značko  >Da- 
lenjska«. 707-2

MLO BLED razp isu je  m esto  za kom ercial­
nega knjigovodjo in  b laga jn ik a  za upra­
vo M estn ih  p o d je tij n a  B ledu. In te re ­
se n ti n a j pošlje jo  svoje ponudibe n a  
MLO Bled. 713-2

PRODAJALNA PREPROG. L jub ljana , M est­
n i trg  15. išče t r i  delavke za popravo in 
dve tk a lk i za preproge. N astop ta ­
koj. 739-2

POSTREŽNICO pridno  in  vestno  za  vsak 
d an  iščem. D nevno od 8.—15. u re . s 
h ran o  za  t a  čas. Naslov v ogl. oddelku 
SP. 747-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO, starejšo , 
za tak o j iščem. Naslov v ogl. oddelku 
SP 760-2

GOSPODINJSKO POMOČNICO iščem tako j 
k  trič lansk i d ru ž in i. Naslov v  ogl. odd. 
SP. 758-2

VAJENCI
ZA 15LETNEGA FANTA iščem m esto  va­

jen ca  za  e lek tro teh n ičn o  ali m ehanično  
ob rt. N astop po končanem  šolskem  
le tu . V prašati S trita r jev a  štev . 7 /U l,  
levo. 342-3

MESTO TRGOVSKE VAJENKE v L ju b ljan i 
bi rada zgovorna, poštena in  p rid n a  
m alo m atu ra n tk .a  Naslov v  ogl. odd. SP 
pod >Zek> pripravna«. 75C-3

ZASLUŽEK
ŠIVILJA vzam e vsako delo, gre tu d i na  

dom . Naslov v ogl. odd. SP. 666-4

PRODAM
PULT ZA TRGOVINO, izložbeni m aterial, 

dva sto lčka, p isa ln i stro j »Oliwer«, lestev, 
prazne ška tle  od  čevljev prodam . Ogjed 
od 9—12 in  od 15—17. Sv. P etra  ce­
sta  18. 679-5

PRODAM SPALNICO 6000 d in , ž im nico  In 
odejo za o troško poste ljo  1200 d in . Can­
karjeva 1 6 / n .  Ogled popoldne. 676-5 

STROJ ZA ŽETEV ŽITA in  vezavo pro­
dam . Naslov v ogl. odd. SP. 674-5

GOSPODINJE, POZOR! R ibarice, znam ke 
»Zena« iz is trsk ih  ko ren in  je  n a jb o ljša  
in  na jbo lj cdpom a, zato zah tev a jte  v 
vsaki trgov in i sam o ribarico  »žena«. 
G lavna zaloga A. Hm elak. L jub ljana , 
Tyrseva cesta  35a. Telefon 38-90. 650-5

PREPROGO (SMIRNA), 2X 3 m . v  lep ih  
barvah, dobro o h ran jen o , p redam . Na­
slov v ogl. odd. SP. 667-5

ŠEKSNE-DRSALKE za  nego  36 prodam .
G ledališka 16 /V. 665-5

SKLADIŠČNI VOZIČEK in gašperček pro­
dam . Naslov v ogl. odd. SP. 664-5

LEPO ČRNO SUKNJO za m a jh n eg a  tova­
riša  prodam , če rta lič , Sv. P e tra  cesta 
št. 47. 663-5

MOŠKO BLAGO, črno  predvojno, predam . 
P rik ladno  za ženski plašč. T ržn a  u lica  
št. 8/1. 662-5

OSEBNI AVTO v renoviranem  s ta n ju , 
Opel-Cadet naprodaj. V prašati te lefon 
40-45. tov. L under. 608-5

RAZTEGLJIVO MIZO za jed iln ico  m  šest 
stolov prodam . R im ska 7. v ra ta  5. 624-5 

PLETILNI STROJ š t. 8 »Pap«, dobro ohra­
n jen . prodam . P re tn a r  Alojz, Podbrezje 
š t  22. 688-5

LOVCI! T istem u, k a te ri poseduje karab in ­
ko M auser, nud im  po u g “d n i ceni flo- 
bert, vložek 6 m m  z zap .račem  in  m aga- 
cinom . Nova enostavna n am estitev . Na­
slov v podružnici SP K ranj. 687-5

KOŽUH, dobro o h ran jen , tem nosiv, pred- 
ve jno  blago, nap ro d a j. Ju s t in , T ržaška 
cesta 47. 683-o

HARMONIKA klav irska nova -Novak«, 120 
basov, ugodno nap ro d a j. Ogled od 19. 
21. ure. Tržaškfa cesta 22. 681-5

ELEKTRIČNI SUŠILNIK (cen trifugo) z 
vgrajen im  m oto rjem , sredn je  velikosti, 
predam . P rim erno za gostinska ali in­
d u str ijsk a  p o d je tja . C ena 8000 d in . Po­
n u d b e  n a  podružnico  SP P tu j . 704-5 

LEPO MACESNOVO POSTELJO z vložkom 
in  isto tako  nočno om arico prodam  ali 
zam enjam  za dobro o h ran jen  o troški vo* 
ziček. Pcnudbe n a  podružnico  SP P tu j 
pod 2500«. 705-5

SPALNICO, rab ljen o  m ehek  les, predam  
za 6500 d in . Ilirska u lica  19, p ritlič je  
desno. 729-d

KRMILNO PESO. 200 kg. prodam . Verstov- 
škova cesta  9. M irje. 727-5

PRIMA SMUČARSKE ČEVLJE S KEDA- 
HAR VEZALKAMI št. 45 prodam . Pavlin , 
N unska u lica 3. L ju b ljan a . 724-5

PLETILNE IGLE V ederm an š t. 8. 9, 10. 
G roser št. 7 -8 . š t i r ja  š t. 5. 6, 10. š to l 
š t. 7. Norm al š t. 8 prodam . Javorn ik . 
N unska u lica  3. L ju b ljan a  723-5

RADIO »Philips«, 6 + lc e v n i, popolnom a 
nov, prodam . Naslov v ogl. oddelku 
SP. 716-a

TELEFON znam ke »Siemens Halske« pre­
dam . Naslov v podruž. SP Celje. 692-5 

ŽIMO ZA DVE POSTELJI prodam . Vid­
m ar. Zg. Bela 11, P reddvor. 689-5

BOYLER »SIEMENS« 501 in  em ajlirano  
k ad  prodam . Ponudbe n a  ogl. odd. SP 
p~cl »Bovler«. 738-5

PERZIJSKO PREPROGO in  č rn  k rznen  
p lašč prodam . Naslov v ogl. oddelku 
SP. 737-5

KRZNEN PLAŠČ seal-bizam  prodam . Cesta 
v Rožno dolino 52. 735-5

ŽELEZNO PEČ, ja h a ln o  sedlo, lah ek  ko­
m a t prodam . P o ljanska  cesta  9, p ri­
tlič je . 734-5

KLAVIRSKA HARMONIKA, 80 basov, z  re­
gistrom . in  d late n ičn a  tr iv rs tn a  s  pol­
to n i naprodaj N unska 3. 733-5

3 DO 4 TONE PREMOGOVEGA ZDROBA 
proda Jerančič . K arlovška 8 . 744-5

FORD BABY, štirisedežni. odlično oh ra­
n jen , z dobrim i gum am i, predam . 
M ajhna poraba bencina. Ogled iz pri­
jazn o s ti p ri m eh an ik u  A m brožu. Slom­
škova 27. 763-5

PREDPEčNIK in  lepe sanke prodam .
Ogled 9—12. G odina. S tare pravde 3. 643-5 

KRASEN JEDILNI PRIBOR za šest oseb 
prodam . Slom škova u l. 7 /n . desno. 756-5 

DVA RADIJSKA APARATA ugodno na­
p rodaj. Laurič, S ta ri trg  5/II. 751-5

KUPIM
ŠTEDILNIK za vzidati kup im . E inspieler­

jeva 23. L ju b ljan a . 659-6
v ' KOM ISIJSKO PRODAJO SPREJMEM 

vsakovrstna, sam o d o b r o  o h ran jen a  
oblačila. Josip  R o jln a  L ju b ljan a . Ale­
ksandrova š t. 3. S. P. 90-6

Dopolnil je svoje zemeljsko 
življenje naš ljubi sin, brat 
in stric

Tone Verovšek
Njegovo truplo leži na Ža­

lah v kapelici sv. Jožefa.
Pokopali ga bomo na 'po­

kopališču pri Sv. Križu v ne­
deljo dne 12. t. m. ob 3. uri 
popoldne.

Ljubljana, Podsmreka pri 
Višnji gori, 10. januarja 1947.

Žalujoči: mama, brata, sestre 
in ostalo sorodstvo

Po kratki bolezni je umrla 
naša ljubljena mama, stara 
mama, babica

Marija Teržan
ROJ. MOHOR,

posestnica

Pogreb blage pokojnice bo 
l l i  t.. m. ob 15. uri iz hiše ža­
losti na pokopališče Sv. Kan­
ci jana v Žalcu.

Maša zadušnica se bo daro­
vala v ponedeljek ob 8. uri 
zjutraj v Petrovčah.

Petrovče, Ljubljana, Ruše, 
Maribor, Bled-Grad, 9. 1 .1947.
žalujoče rodbine: Franc Ter­
žan, ing. Pepi Teržan, Ivan 
Teržan, Knez, Komperšek, 
Pretnar, Branstetar Hans in 

ostalo sorodstvo.

POHIŠTVO, snažno, dobro o h ran jeno , 
o tom ane, žim nice, r ju h e  kapne, tekače, 
linolej, p isa lno  m izo, kn jržno  cm aro  in 
drugo kupim . P onud ite  v trgovino 
>Ogled«. M estni trg  3. 547-6

VREČE KUPUJEM, vsako količino  in  vse 
velikosti. T rgovina vreč G iiebe, Zagreb 
Vlaška 31. 491-0

KUPIM PRVOVRSTNO ANGLEŠKO BLA­
GO za m oško obleko s  podlogo a li brez. 
Ponudbe n a  cgl- odd. SP pod »Sivc- 
rjavo«. 613-6

KUPIM VOLNENO BLAGO za žensko oble­
ko, rjave, plave ali zelene ‘barve. Po­
n u dbe n a  ogl. odd. SP  pod »N ujno ra­
bim«. 614-6

ZIMSKO MOŠKO SUKNJO, črno  ali sivo, 
takoj kup im . Ponudbe n a  šo ri Vinko, 
B istrica 16. Podbrezje, G orenjsko. 686-b 

KUPIMO AVTOGUME 1 kom ad 20X6 m m  
in  4 kom ade 18X5.5 ali 6 m m . Ponudbe 
posla ti n a  R ešilno p osta jo  RKS, Gu- 
š ta n j. 703-6

RJUHE, KAPNE, m oške in  ženske cbleke, 
čevlje, m eško perilo  itd . kup u jem . Aloj­
zija D ram e. Gallusovo nab režje  29. 581-6 

KRATICE (k ra tk e  deske) 12 in 18 m m  
debeline, kup im  dva vagona. Nakaznici» 
p riskrbim  nakn ad n o . P o n u d iti p ism eno 
F ra n jo  Delorko. Zagreb. J .  K raša uli­
ca 17/IV. ’ 574-6

LIST KROŽNE ŽAGE (cirku larke) 50 do 
60 cm kupim . Dolinšek. K am nica  pri 
M ariboru št. 135. 711-6

VOLNO, svetle barve, da 1  kg in  nekaj 
m etrov  flanele  ali b a rh e n ta  kupim . Gle­
dališka 4/ m .  K u ra lt. 721-6

URANIA PISALNI STROJ, p isa rn išk i nov 
m odel, kupim o. Ivan Ja x  in  sin , Tyr- 
ševa cesta 36. L ju b ljan a . 748-6

ŽENSKO KOLO ita lijan sk e  znam ke kupim - 
P onudbe pod »Dobre gume« n a  ogl. oda. 
SP. 742-6

»SPECTRUM«. Celovška 81, popravlja in 
obnav lja  vse vrste  s ta r ih  in  pokvarjenih., 
cgledal. K u p u je  vsako količino  4— 8 m m  
debelih  s ta r ih  ra b lje n ih  šip. 741-6

KRAVO, dobro m lekarico kup im , lahko  
zam enjam  telico  V/2  le to  sta ro  in  dopla­
čam. P onudbe n a  V ižin tin , L ju b ljan a . 
M očnikova 13. 762-6

TERAZZO STRO J za b ru šen je  tlak a , elek­
tričen , v dobrem  s ta n ju , kup im  p ro ti 
ta k o jšn ji gotovini. R udolf Zore, L jub­
ljan a . G ledališka 12. 757-6

JEDILNI PRIBOR tak o j kup im . Ponudbe 
pr d >E=tetika« z op isom -in  ceno n a  ogl. 
odd. SP. 754-6

KAVNI SERVIS, p rvovrsten , tako j k u ­
pim . P onudbe pod »Porcelan« z  opisom  
in  ceno n a  ogl. odd. SP. 753-6

SMUČARSKO OBLEKO za večjo žensko 
postavo tak o j kupim . P o n u d iti z opisom  
n a  ogl. odd. SP pod »Samo prvo­
vrstno«. 752-6

MOTORNO BRIZGALNO kupi Proste volj­
n a  gasilska če ta  Bizeljsko. 715-6

G OJZERJE št. 38—39 kupim  a li zam enjam  
za š t . 36. P esto tn ik , B orštnikov trg  
š t. 2/H . 749-6

ZAMENJAM
NOVE GOJZERJE št. 42 z am erikanskim i 

p a te n t gu m .jastim i podplati zam enjam  
za drva, prem og ali e lek trična  peč. Na­
slov v ogl. odd. SP. 673-7

MERJASCA, lepega, p e t mesečev starega, 
teža  okrog 10 0  kg, č rn a  pasm a, zame­
n ja m  za drugega prašiča. H rastje  št. 3 . 
K ran j. 690-7

ČRNE MODERNE SALONARJE št. 36—37 
bi zam en ja la  s športn im i š t. 38. Beethov­
nova u lica 1 4 /m . v ra ta  23. 73C-7

PREDVOJNE ŽENSKE svilene nogavice za­
m en jam  za  dobro m oško blago. P cnudbe 
n a  ogl. odd. SP pod. »Blago«. 761-7

NEPREMIČNINE
PRODAM POSESTVO, 8  h a  njive, lep  sa­

dovnjak  in  gozd z gosprdarsk im  po­
slopjem  i-n h išo  po zelo ugedni ceni v 
b ližini H rastn ika. V prašati p ri F ranc  
•Kcnjedic. S tražišče p ri K ran ju . 660-8 

ENODRUŽINSKO HIŠO z  nekaj zem lje ku ­
p im  v okolici C elja. Naslov v podružnici 
SP Celje. 630-8

VILO NA BLEDU, dvonadstropno. 8 sob, 
parcela  v izm eri 2800 m !. ugodno pro­
dam  Naslov v ogl. odd. SP. 685-8

MANJŠO VILO a li w ekend-hišo n a  B ledu 
kupim . N asf:v  v cgl. odd. SP. 725-? 

NAJBOLJŠI NAKUP in  p rodaja  vsako­
v rs tn ih  neprem ičnin, p ri Jan čar. Sv. Pe­
t r a  cesta  27. 722-8

PARCELO ALI ENODRUŽINSKO HIŠO v 
L ju b ljan i kup im . Ponudbe n a  ogl. odd. 
SP pod »Parcela«. 759-8

V NAJEM
LOKAL se odda v n a jem . Černetova 3i. 

šišk a . 755-9

RAZNO

Umrla je naša draga sestra, 
svakinja in teta

Terezija Pintar
Pokopali jo bemo v soboto 

11. januarja ob 15. z Žal, ka­
pele sv. Krištofa, k Sv. Križu.

Ljubljana, 10. januarja 1947. 
ŽALUJOČI OSTALI

H Gospodarju življenja in 
smrti je nenadoma odšel Nje­
gov zvesti duhovnik

V alentin Jerše
kuratni beneficiat in ekspozit 

na Vrhpolju
Pogreb pokojnega gospoda 

bo v nedeljo ob dveh popoldne 
z Vrhpolja na župnijsko poko­
pališče v Moravčah.

Spominjajmo se ga v mo­
litvah!

Vrhpolje - Moravče, dne 
10. januarja 1947.
Za vernike z  Vrhpolja: 

FRANCE VROLIH, vikar

Po dolgem trpljenju je Vse­
mogočni poklical k Sebi mojo 
nadvse ljubljeno sestro

Anico Železnikar
Pogreb nepozabne pokojni­

ce bo v nedeljo 12 . januarja 
ob % 16. uri z žal, kapele sv. 
Frančiška, na pokopališče k 
Sv. Križu.

Ljubljana, 10. januarja 1947.

Globoko žalujoča sestra 
MARIJA in ostalo sorodstvo

TEMNORJAVO ROKAVICO sem  izgubila. 
N ajd ite lja  prosim , n a j jo  odda na  ogl. 
odd. SP. 677-14

ROKAVICA, u sn ja ta , desna,., izgub ljen a  v 
sredo zvečer na  kolodvoru šiška. O ddati, 
prosim , v tra fik i paleg p ekarne  Biz­
jak . 670-14

POZIVAM TOVARIŠICO, k i je  8 . t . m . po­
bra la  črno  listn ico  p n  tram vajsk i p o sta ji 
pivovarne U nion, da jo  v rne  v izogib 
posledicam  n a  naslov osebne Izkaz- 
niice. 669-14

IZGUBILA SE JE  psička pasm e foxterier, 
k i sliši n a s rn e  Azra. Sporočiti p ro ti na­
gradi n a  naslov  K nezova u l. 37/1. 661-14 

INŠTRUKTORJA za m edicinsko kem ijo  
iščem, P cnudbe n a  ogl. odd. SP pod znač­
ko »Kemija«. 6804

AKTOVKA JE  BILA POZABLJENA dne 
18. novem bra 1946. p red  volitvam ; v go­
stiln : p r; M arkotu  (V ilm an) n a  Jeseni­
cah. N ajd ite lja  prosim , naj jo  odda pro­
t i  nagradi pr; A n tonu  Soušeku, Jese­
n ice. Prešernova 30. 709-14

CEGNAR ZORA iz G radca p ri L itij:, iz­
gub ila  7. ja n u a r ja  oblačilno  nakaznico 
s točkam i. Proglašam  jo  za neveljav­
no. 708-14

Z DOBRO POSTREŽBO n a  lepi izletni 
točki v Svetin i n ad  Celjem  se priporoča 
gostilna Jožef Zim šek. 631-14

BRILJANTEN UHAN sem  izgubila 9. jan . 
N ajd ite lja  naprošam , da m i ga vrne proti 
visoki nagrad i. Naslov v ogl. oddelku 
SP 726-14

POUK ZA NEŠIVILJE In fo rm acije  p r 
K uclar L ini. K nafljeva  4 /II. 74C-14

ZLAT UHAN sem  izgubila. Poštenega naj­
d ite lja  prosim , da  ga odda p ro t' na­
gradi n a  naslov v ogl. odd. SP. 745-14

POIZVEDBE
JANKOVIČ ALOJZ. Šipek 10 p r i Draga- 

tu šu  (Č rnom elj), je  bil in te rn ira n  r  I ta ­
liji. Ko se je vračal iz G onarsa prot: 
dom u. je  n a  Prim orskem  izginil. P roti 
svojem u tovarišu  K unič Lojzu je  izjavil, 
da  se bo p rid ru ž il partizanom . Od te­
daj n inam o  o n je m  nobenega glasu. Ko­
m u r je  ka j o n jem  znanega, n a j jav i 
čim prej p ro t; povrnitv . stroškov na  na­
slov: Jankovič M iha, š ip e k  10, p. Dra- 
ga tuš p ri Č rnom lju . 698-15

3J>om na Jezerskem 1 j
(906 m nad morjem)

V A B I L O
n a

sel« upravnega odbora
ki se vrši dne 11. januarja 1947 ob 
15.30 uri v sindikalni dvorani Napro- 
ze v Ljubljani na Masarykovi c. 15-II.

s sledečim (spremenjenim) 
DNEVNIM REDOM:

1. Otvoritev seje.
2. Določitev zapisnikarja in 2 ove- 

rovateljev.
3. Odobritev zapisnika zadnje seje 

upravnega odbora.
4. Določitev zbora zadružnikov in 

dnevnega reda.
5. Poročilo Izvršnega odbora.
6. Finančno.gospodarsko poročilo.
7. Okvirni proračun za leto 1947.
8. Poročilo načrtne komisije.
9. Poročilo nadzornega odbora.

10. Odobritev raznih sklepov Izvrš­
nega odbora.

1 1 . Dopolnitev upravnega odbora z 
ozirom na pasivnost članov.

12. Slučajnosti.
Ljubljana 4. januarja 1947.

IZVRŠNI ODBOR 
NAPROZA — LJUBLJANA

Visoka alpsko podnebje, čisti z 
ozonom pomešani zrak, divni 
smučarski tereni 29 km od Kra­
nja. Avtobusna zveza: odhod iz 
Kranja ob 15.; odhod z Jezer­

skega ob 4.50.
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Celodnevna oskrba 
120 din in 150 din

Člani sindikatov popust.
Informacije: Turist - hotel, ■ 
Ljubljana, Beethovnova. 13 
(telefon 24-36) in Putnik

Domovina potrebuje krepkih lju­
d i, zato je dolžnost vsakogar; 
da s k r b i  za svoje zdravje. Tvoja

pot je v

D0BRNSKE TOPLICE
(Dobrna pri Celju)

termalno zdravilišče za ženske 
bolezni, r e v m a t iz e m ,  protin, 
živčna vnetja, bolezni krvotoka, 

mehurja, ledvic in slično,

vso zimo odprte
P o p u s t i  članom sindikatov — 

Zdravilne kopeli
Informacije: Dobrnske toplice, ( 
»Turist-hotel«, Ljubljana, Beet­
hovnova ulica 13, njegove po­
družnice na Bledu, v Mariboru 

ter v Celju in »Putnik«

N A R O D N A  B A N K A  F E D E R A T I V N E  
LJUDSKE REPUBLIKE JUGOSLAVIJE

# s p r e j e m a
prihranke pri popolnem jamstvu in gotovosti, prav tako neomejeno 
izplačuje vloge po zahtevi vlagateljevi. Po izvršeni spojitvi bivše 
Poštne hranilnice, Industrijske banke, Zanatske banke in republikan­
skih kreditnih podjetij z Narodno banko se prihranki sprejemajo :n 
izplačujejo pod istimi pogoji, ki so veljali preje pri imenovanih de­
narnih podjetjih, in Narodna banka FLRJ jih bo izplačevala brez 

vsakih omejitev.
Štednja, v novem bančništvu je splošna in ljudska, prihranki so sta­
bilni in koristnejši za vlagatelje in za celotno narodno gospodarstvo.

OBRESTNA MERA ZA VLOGE JE NAJUGODNEJŠA
štednja knjižica Narodne banke je najugodnejše in najsigumejše 
sredstvo za zavarovanj e imovine in očuvanje prihrankov. Kdor želi 
vlagati pri pošti, temu bo Narodna banka izdala tako hranilno 
knjižico, s katero bo lahko enostavno in hitro vlagal in dvigal denar 

prt vseh poštah v .državi

P o j a s n i l a  d a j e
NARODNA BANKA FLRJ, NJEN E CENTRALE, FILIALE 

IN  VSE POŠTE V DRŽAVI

Vanda Vasilevskaja: 27

Zašu&njena zem lja
»Hitreje! Tja!« je zapovedal Zaharčuk. Dečku je kar jezik 

visel iz ust, tako je veslal k zelenemu zalivu pod zaveso košatih, 
srebrnih vrb. Veter se je pomiril za trenutek, potem pa udaril 
z novo silo in vlekel togotno, uporno. Trstičje je nizko poleglo, 
listi lokvanjev so štrleli navpično, voda se je kovinasto bleščala.

»Ne bova ušla!« je rekel Zaharčuk.
Toda v istem trenutku je čoln zadel ob breg, dno je zaškripalo 

na izmitem pesku. Skočila sta iz čolna in ga s težavo zvlekla na 
strmo obrežje, poraslo s travo in plavicami.

Za trenutek je vse utihnilo. Takoj za tem pa je zadivjal vihar. 
Jelše so se sklonile k zemlji, odtrgano listje je zaplesalo v zraku, 
stara, kriva debla so zaškripala. Postalo je skoraj temno.

»Steciva k Radzjuku__Pod drevesi...«
Deček je tekel in komaj dohajal očeta. Noge so se zapletale 

v visoki travi, v dišeči goščavi, ki se po jutmji vročini še ni 
utegnila ohladiti. Žolto in belo je cvetel pljučnik, cele poljane 
so bile rdeče od turškega nageljna, lakotnik je šibal bose noge. 
Bežeči deček je zagledal jagode — koliko jih je bilo tu! Toda ko 
se je hotel nagniti in utrgati, je zagrmelo in strela je udarila 
tako blizu, da sta oba poskočila. Padle so prve redke, debele 
deževne kaplje.

»Stopi! Stopi!«
Vsa zasopla sta pritekla do zelene gošče, ki je obkrožala 

Radzjukovo hišico. Skočila sta na ozko pot med maklenom, ki je
bil nagosto ovit s hmeljem.

V grmovju sta se Radzjukovi de’Tici mučili s kravo. Ni se jima 
hotelo posrečiti, da bi jo spravili na odprto mesto. Vlekli sta jo

za rogove, za rep, jo s šibo tolkli po bokih, toda krava se je s 
širokimi kopiti uprla v zemljo in z zmešanimi očmi gledala nekaj, 
kar je bilo vidno samo njej. Zaharčuk je prišel od zadaj in jo 
kriče oplazil s šibo. Krava se je ustrašila in poskočila. Potem pa 
jo je, bilo lahko odgnati v stajo.

»Sta oče in mati doma?«
»Doma. Kje' pa naj bi bila?« se je začudila starejša, Stasja.
Dež je lil kot iz škafa. Grmelo je in bliskalo, bobnenje ni 

prenehalo.
Zaharčuk je pogledal skoz okno in rekel: »Še toča bo...«
»Kaj le čenčaš! Odkod naj se v takem času vzame toča?« se 

je razjezila Radzjukova žena, ki se je ob vsakem blisku prekrižala.
Vsi so stali pred oknom in gledali. Lilo je tako, da je pred 

oknom nastala gosta siva zavesa. Skedenj in vrba sredi dvorišča 
sta se komaj videla iz te sive megle. V trenutku so povsod nastale 
velike luže, stekli so hitri potočki, voda se je zapenila v vsaki 
jami. Veter je vlekel tako močno, da so se vrbe pripogibale skoraj 
do same zemlje in so srebrnkaste vejice tolkle po široko razlitih 
lužah.

»Bog se usmili, bog se usmili!« je šepetala Radzjukova žena 
in zagrnila okno na tisti strani, kjer se je najbolj bliskalo.

Deklici sta se stisnili v kot in mali Zaharčuk se je trudil, da 
ne bi gledal v tisto stran. Kaj ga brigajo punce, pa še radzjukov- 
ske! Tako nos vihajo, Vrag vedi. zakaj!

Po strehi je zaropotal gost, droben dež. Bele kroglice so se 
za trkljale po slami in se kakor biseri posipale po travi, po lužah, 
visoko, odskakovale, preden so kakor beli otočki pokrile zemljo.

»Pa je toča!« je mimo rekel Zaharčuk.
Radzjukova žena ni vzdržala. Krilo si je zavihala čez glavo in 

stekla na točo, v vihar, v naliv. Za vrbami je bila posejana proga

rži — edina krpa zemlje, ki jo je iztrgala pesku in obrobnemu 
močvirju.

Debela toča je tolkla po slabotnih stebelcih, vihar jih je lomil, 
naliv teptal v zemljo. V brazdah so stale ogromne luže. v njih se 
je kopala pobita, povaljena rž. Polomljena, bodeča slama je štrlela 
na vse strani. Tam, kjer je padala toča najgosteje, so ostale samo 
lise, posejane z drobnimi kroglicami.

»Usmiljeni Bog . . .  Usmiljeni Bog . . .  Usmiljeni Bog .,« so brez 
glasu šepetale ženine ustnice. S suhimi očmi je gledala na uposto- 
šenje. Ni jokala, čeprav so jo veke žgale. Veter ji je šel do kosti, 
ladene kroglice so ji boleče padale na glavo, na obraz, na roke V 
trenotku je bila vsa premočena, vrnila se je v kočo.

»No, kaj?«
»Do tal jo je zbilo. Še za slamo ne bo.«
Radzjuk se je nemirno zazibal na stolčku, rekel pa ni nič 7"<- 

harčiik je zamišljeno molčal. Fantek pa se je zagledal v zan m v 
prizor. Na skednju, vrh strehe, pomazani z glino, se je šopirilo 
veliko, kosmato gnezdo. Iz njega je štrlela glava štorklje z dolgim 
kljunom. Štorklja je z vsem telesom pokrivaia gnezdo, se zleknila 
čezenj, povesila kljun in čakala.

»Zakaj se ni skrila?« je ušlo dečku vprašanje, čeprav sploh ni 
imel namena razgovarjati se z radzjukovskimi puncami

»Mladiča ima. Zlegli so se trije, toda dva sta štorklj- vrgli :z 
gnezda. Eden je bil še živ, tata ga je pobral in položil v gnezdo, 
pa sta ga spet vrgli ven. Tokrat se je ptiček pobil do smrti.«

»Za tega pa skrbita?«
»Skrbita. Zato štorklja tudi tako sedi, da bi se mladič 

zmočil!« *
»Dež že ponehuje.«
»Še bo lilo, ker se štorklja ne gane z mesta.«

ne
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